
 

 

MAHKAMAH KONSTITUSI 

REPUBLIK INDONESIA 

--------------------- 

RISALAH SIDANG 

PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-XXIII/2025 

PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-XXIII/2025 

PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-XXIII/2025 

PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-XXIII/2025 

PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-XXIII/2025 

PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-XXIII/2025 

PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-XXIII/2025 

PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-XXIII/2025 

 

 

PERIHAL 

PERSELISIHAN HASIL PEMILIHAN UMUM BUPATI KABUPATEN 

POHUWATO TAHUN 2024 

PERSELISIHAN HASIL PEMILIHAN UMUM BUPATI KABUPATEN 

BELU TAHUN 2024 

PERSELISIHAN HASIL PEMILIHAN UMUM  BUPATI KABUPATEN 

BONE BOLANGO TAHUN 2024 

PERSELISIHAN HASIL PEMILIHAN UMUM BUPATI KABUPATEN 

SUMBA BARAT DAYA TAHUN 2024 

PERSELISIHAN HASIL PEMILIHAN UMUM BUPATI KABUPATEN 

FLORES TIMUR TAHUN 2024 

PERSELISIHAN HASIL PEMILIHAN UMUM BUPATI KABUPATEN 

ALOR TAHUN 2024 

PERSELISIHAN HASIL PEMILIHAN UMUM BUPATI KABUPATEN 

SIKKA TAHUN 2024 

PERSELISIHAN HASIL PEMILIHAN UMUM BUPATI KABUPATEN 

SABU RAIJUA TAHUN 2024 

 

 

ACARA  

PEMERIKSAAN PENDAHULUAN 

 

 

 

J A K A R T A 

 

SELASA, 14 JANUARI 2025



i 
 

 
 

 

MAHKAMAH KONSTITUSI 
REPUBLIK INDONESIA 

-------------- 
RISALAH SIDANG 

 
PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-XXIII/2025 
- Perselisihan Hasil Pemilihan Umum Bupati Kabupaten Pohuwato Tahun 2024 
- Pemohon: Yusri M. Helingo dan Fatmawaty Syarief 
PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-XXIII/2025 
- Perselisihan Hasil Pemilihan Umum Bupati Kabupaten Belu Tahun 2024 
- Pemohon: Taolin Agustinus dan Yulianus Tai Bere 
PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-XXIII/2025 
- Perselisihan Hasil Pemilihan Umum Bupati Kabupaten Bone Bolango Tahun 

2024 
- Pemohon: Merlan S. Uloli dan Syamsu T. Botutihe 
PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-XXIII/2025 
- Perselisihan Hasil Pemilihan Umum Bupati Kabupaten Sumba Barat Daya Tahun 

2024 
- Pemohon: Fransiskus Marthin Adilalo dan Yeremia Tanggu 
PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-XXIII/2025 
- Perselisihan Hasil Pemilihan Umum Bupati Kabupaten Flores Timur Tahun 2024 
- Pemohon: Y.A.T Lukman Riberu dan Zakarias Paun 
PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-XXIII/2025 
- Perselisihan Hasil Pemilihan Umum Bupati Kabupaten Alor Tahun 2024 
- Pemohon: Imanuel Ekadianus dan Lukas Reiner Atabuy 
PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-XXIII/2025 
- Perselisihan Hasil Pemilihan Umum Bupati Kabupaten Sikka Tahun 2024 
- Pemohon: Suitbertus Amandus dan Robertus Ray 
PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-XXIII/2025 
- Perselisihan Hasil Pemilihan Umum Bupati Kabupaten Sabu Raijua Tahun 2024 
- Pemohon: Simon Petrus Dira Tome dan Dominikus Dadi Lado 
 
TERMOHON 
 
KPU Republik Indonesia 

 
 

 

 
 

 



ii 
 

 
 

ACARA 
 
Pemeriksaan Pendahuluan 
 
Selasa, 14 Januari 2025, Pukul 13.00 – 14.28 WIB  
Ruang Sidang Gedung Mahkamah Konstitusi RI,  
Jln. Medan Merdeka Barat No. 6, Jakarta Pusat 
 
 

SUSUNAN PERSIDANGAN 
 
HAKIM KONSTITUSI 
 
1. Arief Hidayat        (Ketua) 
2. Anwar Usman       (Anggota) 
3. Enny Nurbaningsih     (Anggota) 

 
PANITERA PENGGANTI    
   
1. Irfan Nur Rachman  
2. Ery Satria Pamungkas  
3. Luthfi Widagdo Eddyono 
4. Supriyanto 
5. Nurlidya Stephanny Hikmah 
6. M. Lutfi Chakim  
7. Intan Permata Putri 
8. Fenny Tri Purnamasari 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 



iii 
 

 
 

Pihak yang Hadir: 
 
A. Kuasa Hukum Pemohon Perkara Nomor 37/PHPU.BUP-XXIII/2025: 

 
Ferdiansyah Nur 

 
B. Kuasa Hukum Pemohon Perkara Nomor 103/PHPU.BUP-XXIII/2025: 
 

1. Ridwan Syaidi Tarigan 
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C. Kuasa Hukum Pemohon Perkara Nomor 100/PHPU.BUP-XXIII/2025: 
 

1. Bernard Sakarias Anin 
2. Jermias L. M. Haekase 

 
D. Pemohon Perkara Nomor 177/PHPU.BUP-XXIII/2025: 

 
Fransiskus Marthin Adilalo 
 

E. Kuasa Hukum Pemohon Perkara Nomor 177/PHPU.BUP-XXIII/2025: 
 

Ramelan 
 

F. Kuasa Hukum Pemohon Perkara Nomor 211/PHPU.BUP-XXIII/2025: 
 

1. Philipus Fernandez 
2. Marco Gasdof Fernandez 

 
G. Kuasa Hukum Pemohon Perkara Nomor 294/PHPU.BUP-XXIII/2025: 
 

1. Victor Nekur 
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H. Pemohon Perkara Nomor 290/PHPU.BUP-XXIII/2025: 

 
Imanuel Ekadianus Blegur 

 
I. Kuasa Hukum Pemohon Perkara Nomor 290/PHPU.BUP-XXIII/2025: 

 
Joao Meco 
 

J. Kuasa Hukum Pemohon Perkara Nomor 300/PHPU.BUP-XXIII/2025: 
 
1. Bram Perwita Anggadatama 
2. Danang Purnomo Jakti 
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3. Thomas Mauritius Djawa  (KPU Kab. Belu) 
4. Putera A. Fauzi   (KPU Kab. Sumba Barat Daya) 
5. Yeffri Amazia    (KPU Kab. Flores Timur dan Sikka) 
6. Josua Victor    (KPU Kab. Sabu Raijua) 

 
M. Kuasa Hukum Pihak Terkait Perkara Nomor 37/PHPU.BUP-

XXIII/2025: 
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2. Hendriyanto Mahmud 

 
N. Kuasa Hukum Pihak Terkait Perkara Nomor 103/PHPU.BUP-

XXIII/2025: 
 
1. Rio Potale 
2. Trisandi Noor 

 
O. Kuasa Hukum Pihak Terkait Perkara Nomor 100/PHPU.BUP-

XXIII/2025: 
 
1. Risky Dewi Ambarwati 
2. Herdiansyah 

 
P. Kuasa Hukum Pihak Terkait Perkara Nomor 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: 
 
1. Fachrimon Donal 
2. Eric Manurung 
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Q. Kuasa Hukum Pihak Terkait Perkara Nomor 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: 

 
1. Noak Banjarnahor 
2. Parulian Siregar 
 

R. Kuasa Hukum Pihak Terkait Perkara Nomor 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: 
 
Eleonarius Dawa 

 
S. Kuasa Hukum Pihak Terkait Perkara Nomor 290/PHPU.BUP-

XXIII/2025: 
 

1. Yafet Yosafet Wilben Rissy 
2. Boyed Mainprice Cornelis Ratuwalu 

 
T. Pihak Terkait Perkara Nomor 300/PHPU.BUP-XXIII/2025: 
 

Krisman Bernard Riwu Kore 
 

U. Bawaslu: 
 

1. Christafora Fernandez  (Kab. Belu) 
2. Nonato Da Purificacao Sarmento (Provinsi Nusa Tenggara Timur) 
3. Yeremisas Bayoraya Kewuan (Kab. Sumba Barat Daya) 
4. Amrunur Muh. Darwan  (Provinsi Nusa Tenggara Timur) 
5. Ernesta Katana   (Kabupaten Flores Timur) 
6. Ignasius Jani    (Provinsi Nusa Tenggara Timur) 
7. Florita Idah Djuang   (Kab. Sikka) 
8. Orias Langmau    (Kab. Alor) 
9. Melpi Minalria Marpaung  (Provinsi Nusa Tenggara Timur) 
10. Markus Haba    (Kab. Sabu Raijua)  

        

*Tanda baca dalam risalah: 
 
[sic!] : tanda yang digunakan apabila penggunaan kata dalam kalimat yang digunakan oleh pembicara diragukan 

kebenarannya antara ucapan dengan naskah/teks aslinya. 
…  :  tanda elipsis dipakai dalam kalimat yang terputus-putus, berulang-ulang, atau kalimat yang tidak koheren 

(pembicara melanjutkan pembicaraan dengan membuat kalimat baru tanpa menyelesaikan kalimat yang lama). 
(…) : tanda yang digunakan pada kalimat yang belum diselesaikan oleh pembicara dalam sidang, namun disela oleh 

pembicara yang lain. 
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1. KETUA: ARIEF HIDAYAT [00:00]  

 
Baik, kita mulai. Assalamualaikum wr. wrb. Selamat siang, salam 

sejahtera bagi kita semua.  
Sidang dalam Perkara 37, 103, 100, 177, 211, 294, 290, dan 300 

Perkara PHPU Bupati Tahun 2025, dengan ini dibuka dan terbuka untuk 
umum.  

 
 
 

Ya, saya cek kehadirannya. Supaya dinyalakan, ya.  
Perkara 37, Pemohonnya hadir? Ya, dinyalakan, supaya bisa 

terekam. Hadir, ya? 
 

2. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDIANSYAH NUR [01:00] 
 

 Hadir, Yang Mulia. 
 

3. KETUA: ARIEF HIDAYAT [00:01] 
 

103?  
 

4. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [01:03] 

 
Hadir, Yang Mulia.  
 

5. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05] 
 
100?  
 

6. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [01:07] 

 
Hadir, Yang Mulia.  
 

7. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08] 
 
177?  
 
 

SIDANG DIBUKA PUKUL 13.00 WIB 

KETUK PALU 3X 
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8. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [01:10] 

 
Hadir, Yang Mulia.  
 

9. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12] 
 
211?  
 

10. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: [01:13] 

 
Hadir, Yang Mulia.  
 

11. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:15] 
 
Lho, mana ini? Keras sekali. Prof. Anwar baru sembuh, kaget itu. 

Jangan keras-keras, nanti aset negara miknya rusak itu. 211, tadi yang 
terakhir 177, ya? 211 sekarang?  

 
12. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:38] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

13. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:41] 
 

Nah, gitu. 294?  
 

14. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: VICTOR NEKUR [01:44] 

 
Hadir, Yang Mulia.  
 

15. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:45] 
 

290?  
 

16. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JOAO MECO [01:47] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
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17. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:48] 
 

Baik, 300?  
 

18. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DANANG PURNOMO JAKTI [01:50] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

19. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:52] 
 
Baik, terima kasih.  
Sekarang, Termohon KPU Pohuwato.  

 
20. TERMOHON: FIRMAN IKHWAN [02:00] 

 
Hadir, Yang Mulia.  
 

21. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:01] 
 

Pohuwato, ya. Kemudian, Bone Bolango?  
 

22. TERMOHON: SUTENTY LAMUHU [02:06] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

23. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:08] 
 

Kabupaten Belu?  
 

24. KUASA HUKUM TERMOHON: THOMAS MAURITIUS DJAWA 
[02:11] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

25. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:12] 
 
Baik. Kemudian Sumba Barat Daya.  
 

26. TERMOHON: ISAK CARLES UMBU MIMIRA [02:17] 
 
Hadir, Yang Mulia.  
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27. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:19] 
 

Flores Timur.  
 

28. KUASA HUKUM TERMOHON: BAHARUDDIN HAMZAH [02:22] 
 
Hadir, Yang Mulia.  
 

29. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:25] 
 
Sikka.  

 
30. KUASA HUKUM TERMOHON: YEFFRI AMAZIA GALLA [02:25] 

 
Hadir, Yang Mulia.  

 
31. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:28] 

 
Kabupaten Alor?  

 
32. KUASA HUKUM TERMOHON:  

 
Baik. Kemudian yang terakhir, KPU Sabu Raijua.  
 

33. TERMOHON: ALI JUFRI SALEM [02:36] 
 
Hadir, Yang Mulia.  
 

34. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:38] 
 

Baik. Sekarang Pihak Terkait. Pihak Terkait 37?  
 

35. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 
37/PHPU.BUP-XXIII/2025: HENDRIYANTO MAHMUD [02:43] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

36. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:44] 
 

Kemudian Pihak Terkait 103?  
 

37. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 
103/PHPU.BUP-XXIII/2025: RIO POTALE [02:43] 

 
Hadir, Yang Mulia.  
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38. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:51] 
 

Pihak Terkait 100?  
 

39. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 
100/PHPU.BUP-XXIII/2025: HERDIANSYAH [02:54] 

 
Hadir, Yang Mulia.  
 

40. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:55] 
 

Pihak Terkait 177?  
 

41. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 
177/PHPU.BUP-XXIII/2025: ERIC MANURUNG [02:43] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

42. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:01] 
 
Pihak Terkait 211?  

 
43. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 

211/PHPU.BUP-XXIII/2025: NOAK BANJARNAHOR [03:02] 
 
Hadir, Yang Mulia.  

 
44. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:03] 

 
Pihak Terkait 294?  

 
45. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 

294/PHPU.BUP-XXIII/2025: ELEONARIUS DAWA [03:06] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

46. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:07] 
 

Pihak Terkait 290?  
 

47. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 
290/PHPU.BUP-XXIII/2025: BOYED MAINPRICE CORNELIS 
RATUWALU [03:06] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
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48. TERMOHON: [03:11] 
 

Dan terakhir Pihak Terkait 300?  
 

49. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 
300/PHPU.BUP-XXIII/2025: KRISMAN BERNARD RIWU KORE 
[03:15] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

50. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:16] 
 

Baik. Kemudian Bawaslu, Bawaslu Pohuwato?  
 

51. BAWASLU: YOLANDA HARUN[03:22] 
 
Hadir, Yang Mulia.  
 

52. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:25] 
 

Bone Bolango, Bawaslu?  
 

53. BAWASLU: ALTI MOHAMAD [03:28] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

54. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:30] 
 

Belu?  
 

55. BAWASLU: CHRISTAFORA FERNANDEZ [03:32] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

56. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:34] 
 

Sumba Barat Daya?  
 

57. BAWASLU: YEREMIAS BAYORAYA KEWUAN [03:36] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

58. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:38] 
 

Kabupaten Flores Timur?  
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59. BAWASLU: ERNESTA KATANA [03:43] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

60. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:44] 
 

Kemudian Kabupaten Sikka.  
 

61. BAWASLU: FLORITA IDAH DJUANG [03:47] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

62. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:49] 
 

Bawaslu Kabupaten Alor.  
 

63. BAWASLU: ORIAS LANGMAU [03:51] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

64. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:53] 
 

Dan terakhir, Bawaslu Kabupaten Sabu Raijua.  
Kok suara lembut sekali, dimana?  

 
65. BAWASLU: MARKUS HABA [04:02] 

 
Hadiri, Yang Mulia.  
 

66. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:03] 
 
Waduh, itu ngerusak aset negara, miknya MK rusak itu. Baik, jadi 

semua pihak sudah membaca Permohonannya, ya. Hakim, kemudian 
Termohon, Bawaslu, dan Pihak Terkait sudah membaca, jadi 
Permohonan tidak perlu disampaikan secara utuh. Yang tidak dibacakan 
dianggap telah dibacakan. Pokok-pokoknya saja yang disampaikan dalam 
Sidang siang hari ini.  

Kita mulai dengan Perkara 37. Silakan Pemohonnya.  
 

67. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [04:52] 
 

Baik. Assalamualaikum wr. wb. Saya selaku Kuasa Hukum dari 
Perkara Nomor 37 akan membacakan Permohonan kami.  

Kepada yang terhormat Yang Mulia Ketua Mahkamah (…) 
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68. KETUA: ARIEF HIDAYAT [05:10]  
 

Ya. Itu dianggap dibacakan.  
 

69. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [05:13] 
 

Ya, baik.  
 

70. KETUA: ARIEF HIDAYAT [05:13]  
 

Ini yang jadi objek permohonannya apa ini?  
 

71. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [05:17] 
 

Yang jadi objek permohonan kami ada dua hal. Yang pertama, 
mengenai dugaan pelanggaran penggelembungan (…) 

 
72. KETUA: ARIEF HIDAYAT [05:26]  

 
Perlihalannya itu perlihal apa yang di objeknya?  
 

73. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [05:30] 
 

Objeknya adalah SK KPU Nomor (…)  
 

74. KETUA: ARIEF HIDAYAT [05:33]  
 

Pembatalan SK KPU, ya. SK KPU-nya diapain? Dibatalkan, kan?  
 

75. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [05:38] 
 

Ya, kami anggap pembatalan.  
76. KETUA: ARIEF HIDAYAT [05:40]  

 
Pembatalan SK KPU nomor berapa?  

 
77. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-

XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [05:43] 
 

KPU Nomor 1376 Tahun 2024, tanggal 4 Desember 2024, pukul 
00.44 WITA. 
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78. KETUA: ARIEF HIDAYAT [05:51]  
 

Baik. Saudara mengajukannya kapan?  
 

79. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [05:54] 
 

Permohonan kami ajukan tanggal 5 Desember 2024,  
 

80. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:01]  
 

Pukul 21.10, ya? Pukul 21.10, kan?  
 

81. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [06:08] 
 

Ya, betul.  
 

82. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:09]  
 

Kemudian Perbaikan Permohonannya?  
 

83. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [06:11] 
 

Perbaikan Permohonan diajukan tanggal 9 Desember.  
 

84. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:15]  
 

Oke. Baik.  
Kemudian Untuk Perbaikan Permohonan itu tidak menyerahkan 

kelengkapannya. Ini ada catatan, ya?  
 

85. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [06:32] 
 

Ya. Benar, Yang Mulia. Belum menyerahkan.  
 

86. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:35]  
 

Tidak menyerahkan, ya. Jadi tidak menyerahkan. Berarti yang 
dibacakan di sini berarti Permohonan awal, ya?  
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87. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [06:42] 
 

Ya.  
 

88. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:43]  
 

Karena Perbaikan Permohonan tidak memenuhi persyaratan.  
 

89. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [06:46] 
 

Siap.  
 

90. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:52]  
 

Ya, Perbaikan yang dipakai yang mana? Ada dua perbaikan berarti 
ini? Yang Perbaikan 24 tidak dipakai, tapi perbaikan yang dipakai adalah 
perbaikan 9 Desember, ya?  

 
91. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-

XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [07:09] 
 

Siap, Yang Mulia.  
 

92. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:10]  
 

Ya. Ini jadi yang jadi pokok permohonan ini yang dipakai adalah 
yang harus direspons Perbaikan Permohonan 9 Desember 2024, Pada 
pukul 22.90, karena perbaikannya ada dua. Yang satu sudah lewat 
tenggang waktu lama.  
 

93. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [07:29] 
 

Baik, Yang Mulia.  
 

94. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:30]  
 

Ya, baik. Sekarang yang dibacakan yang 9 Desember, ya?  
 

95. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [07:36] 
 

Siap, Yang Mulia.  



11 
 

 
 

96. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:37]  
 

Baik, silakan dimulai.  
 

97. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [07:40] 
 

Mengenai Pokok Permohonan.  
 

98. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:42]  
 

Ya. Kewenangannya oke.  
 

99. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [07:43] 
 

Jika diizinkan, kami minta dianggap dibacakan.  
 

100. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:47]  
 

Kewenangannya dianggap dibacakan.  
 

101. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [07:48]  
 

Ya.  
 

102. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:49]  
 

Kemudian perbaikan yang 9 Desember yang dibacakan.  
Kemudian Legal Standing-nya. Yang mengajukan siapa ini?  
 

103. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [07:57] 
 

Yang mengajukan adalah pasangan calon. 
 

104. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:00] 
 
Pasangan calon nomor urut berapa?  
 

105. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [08:02] 

 
Nomor Urut 1 (…)  
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106. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:03] 
 
1, atas nama?  
 

107. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [08:05] 

 
Yusri Helingo. 
 

108. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:08] 
 
Yusri Helingo dan Ny. (…) 
 

109. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [08:10] 

 
Hj (…)  
 

110. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:10] 
 
Hj. Fatmawaty?  
 

111. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [08:11] 

 
Syarief.  
 

112. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:12] 
 
Baik.  
 

113. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [08:13] 

 
Sarjana Ekonomi. 
 

114. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:14] 
 
Ini memenuhi ambang batas atau tidak?  
 

115. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [08:17] 

 
Selisihnya jauh, Yang Mulia.  
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116. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:18] 
 
Berapa selisihnya jauh? 
 

117. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [08:20] 

 
Ada 11.000 … 6.000 lebih.  
 

118. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:30] 
 
Baik. 6.000 lebih. Jadi, ambang batasnya enggak memenuhi, 

terus kenapa diajukan?  
 

119. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [08:40] 

 
Ya. Ada poin pokok di sini. 
 

120. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:42] 
 
Ya.  
 

121. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [08:44] 

 
Kami menduga ada pelanggaran penggelembungan suara di 

tingkat TPS. 
 

122. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:48] 
 
Ya, yang bisa digelumbungkan itu balon.  
Atau kalau enggak, ya, mohon maaf, tidak hanya balon, tapi 

kondom juga bisa. Jadi kalau suara itu ditambahkan, bisa 
menambahkan, ya. 

 
123. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-

XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [09:04] 
 
Siap, Yang Mulia. 
 

124. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:05] 
 
Istilah yang dipakai yang benar itu bahasanya itu. 
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125. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [09:08] 

 
Baik, Yang Mulia.  
 

126. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:09] 
 
Ya. Ada penambahan surat suara? Anu … perolehan suara?  
 

127. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [09:14] 

 
Selisih jumlah surat suara. 
 

128. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:17] 
 
Oke. Coba dibacakan!  
 

129. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [09:19] 

 
Baik. 
 

130. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:20] 
 
Positanya, dalil-dalilnya apa saja?  
 

131. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [09:23] 

 
Dalilnya, poin pokoknya. Bahwa telah terjadi selisih perbedaan 

antara C-1 Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Pohuwato 
dengan hasil C-1 pemilihan Gubernur dan Wakil Gubernur Gorontalo 
yang memiliki DPT yang sama. Dimana (…) 

 
132. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:40] 

 
Ini, anu …  dibandingkan antara hasil (...)  
 

133. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [09:44] 

 
C-1 pemilihan (…) 
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134. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:45] 
 
Pemilihan Bupati (…)  
 

135. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [09:46] 

 
Dan C-1 Pemilihan Gubernur.  
 

136. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:48] 
 
Gubernur? 
 

137. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [09:49] 

 
Ya. 
 

138. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:50] 
 
Itu bisa terjadi apa enggak kayak, gitu itu? 
 

139. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [09:52] 

 
Fakta dari yang kami peroleh begitu. 
 

140. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:56] 
 
Bisa terjadi?  
Tapi kalau misalnya enggak nyoblos Gubernur tapi nyoblos Bupati, 

kan, boleh saja, meskipun dapat surat suara. Apa betul itu 
dibandingkan? Tapi ini jadikan dalil, ya. 

 
141. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-

XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [10:07] 
 
Ya, itu dalil.  
 

142. KETUA: ARIEF HIDAYAT [10:08] 
 
Ya. Udah, enggak apa-apa. Silakan.  
Jadi itu bisa saja terjadi, kan. 
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143. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [10:12] 

 
Siap. 
 

144. KETUA: ARIEF HIDAYAT [10:13] 
 
Ya. Jadi, ada perolehan hasil suara antara pemilihan gubernur dan 

pemilihan bupati tidak sama? 
 

145. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [10:23] 

 
Tidak sama jumlahnya.  
 

146. KETUA: ARIEF HIDAYAT [10:24] 
 
Oh, oke. 
 

147. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [10:26] 

 
Intinya itu, Yang Mulia.  
 

148. KETUA: ARIEF HIDAYAT [10:27] 
 
Ya. Terus yang lain lagi, apa?  
 

149. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [10:29] 

 
Yang pokok kedua. Adanya dugaan pelanggaran administrasi 

sebagaimana dimaksud dalam Pasal 71 ayat (2).  
 

150. KETUA: ARIEF HIDAYAT [10:38] 
 
Oke. 
 

151. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [10:38] 

 
Undang-Undang Nomor 10/2016. 
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152. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [10:39] 

 
Kenapa? Ini mengenai apa kok melanggar Pasal 71 ayat (2)? 
 

153. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [10:44] 

 
Ya. Kami mendalilkan di sini ada pelanggaran terhadap mutasi 

pejabat (…) 
 

154. KETUA: ARIEF HIDAYAT [10:52] 
 
Mutasi? 
 

155. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [10:53] 

 
Ya. Yang dilakukan 6 bulan sebelum. Dimana sebelumnya juga 

sudah pernah kami ajukan ke sengketa Bawaslu. 
 

156. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:00] 
 
Ya. 
 

157. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [11:01] 

 
Namun tidak diregistrasi. 
Kemudian, kami menempuh upaya hukum di Pengadilan Tinggi 

Tata Usaha Negara Manado. 
 

158. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:07] 
 
Ya. 
 

159. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [11:08] 

 
Sampai dengan tingkat banding di Mahkamah Agung. 
 

160. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:03] 
 
Oke. Terus Putusan Mahkamah Agung belum, ya?  
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161. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [11:14] 

 
Putusannya sudah keluar.  
 

162. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:16] 
 
Apa? 
 

163. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [11:17] 

 
Amarnya menolak. 
 

164. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:20] 
 
Oh, amarnya menolak. Terus mengajukan ke Mahkamah 

Konstitusi? 
 

165. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [11:24] 

 
Benar, Yang Mulia. 
 

166. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:25] 
 
Oke. Jadi, pelanggaran administrasi berupa melakukan mutasi itu?  
 

167. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [11:30] 

 
Ya. 
 

168. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:31] 
 
6 bulan sebelumnya itu, kan?  
 

169. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [11:32] 

 
Betul. 
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170. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:33] 
 
Semestinya. Tapi, kalau 6 bulan tapi ada izin, kan boleh? Ini tidak 

ada izin?  
 

171. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [11:41] 

 
Menurut kami tidak ada. 
 

172. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:43] 
 
Oke. Tidak ada izin, jadi ada mutasi. 
Yang dimutasi itu pejabat apa saja?  
 

173. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [11:48] 

 
Ada satu orang yang atas nama (…) 
 

174. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:51] 
 
Satu orang sebagai apa ini?  
 

175. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [11:53] 

 
Sebentar, Yang Mulia. Awaludin Jefri Pakaya.  
 

176. KETUA: ARIEF HIDAYAT [12:01] 
 
Ya. 
 

177. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [12:02] 

 
Pangkat, Penata, Golongan III/c. Jabatan, sebagai Pengelola 

Pemanfaatan Barang Milik Daerah. Unit kerja, Dinas Komunikasi, 
Informatika dan Statistik.  

 
178. KETUA: ARIEF HIDAYAT [12:11] 

 
Oke. Ada …  cuma satu ini atau ada banyak yang dimutasi?  
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179. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [12:15] 

 
Hanya satu itu yang kami peroleh.  
 

180. KETUA: ARIEF HIDAYAT [12:16] 
 
Oke, hanya satu yang dimutasi.  
 

181. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [12:18] 

 
Benar.  
 

182. KETUA: ARIEF HIDAYAT [12:19] 
 
Terus, apa lagi?  
 

183. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [12:20] 

 
Dalil pokok hanya itu, Yang Mulia.  
 

184. KETUA: ARIEF HIDAYAT [12:22] 
 
Oke.  
 

185. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [12:23] 

 
Selanjutnya, ke Petitum.  
 

186. KETUA: ARIEF HIDAYAT [12:26] 
 
Oke. Silakan, Petitumnya.  
 

187. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [12:27] 

 
Petitum kami: 
1. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya.  
2. Membatalkan Surat Keputusan KPU Kabupaten Pohuwato 

Nomor 1376 Tahun 2024, tertanggal 4 Desember 2024, pukul 
00.44 WITA tentang Penetapan Hasil Pemilihan Bupati dan 
Wakil Bupati Kabupaten Pohuwato Tahun 2024.  
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3. Menetapkan perolehan suara hasil Pemilihan Calon Bupati dan 
Wakil Bupati Kabupaten Pohuwato Tahun 2024, tertanggal 3 
Desember 2024, yang benar menurut Permohon sebagai 
berikut.  
1) Nama Pasangan Calon, H. Yusri M. Helingo, S.E., M.M., 

perolehan suara 43.822.  
2) Saipul Mbuinga, S.H., dan Iwan Sjarifuddin Adam, S.H., 

perolehan suara 34.899.  
Total suara sah, yaitu 34.899.  

4. Memerintahkan Termohon untuk melakukan pemungutan 
suara ulang di seluruh TPS yang bermasalah di wilayah 
Kabupaten Pohuwato.  

5. Memerintahkan Termohon untuk mencoret Pasangan Calon 
Bupati dan Wakil Bupati Nomor Urut 2, karena dianggap tidak 
memenuhi syarat sebagai Calon Bupati dan Wakil Bupati 
Kabupaten Pohuwato.  

6. Memerintahkan Termohon untuk melaksanakan putusan ini 
dan membayar biaya perkara. 

Atau apabila Majelis Hakim Konstitusi berpendapat lain, mohon 
putusan yang seadil-adilnya (ex aequo et bono). 

Hormat kami, Kuasa Hukum Pemohon. Terima kasih. 
 

188. KETUA: ARIEF HIDAYAT [13:58] 
 
Baik, terima kasih.  
Prof. Enny, ada? Cukup.  
Saudara mengajukan Bukti P-1 sampai dengan P-20, ya? 
 

189. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [14:05] 

 
Benar, Yang Mulia.   
 

190. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:07] 
 
Tapi P … P-4 dan P-5 nya tidak ada? 
 

191. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [14:10] 

 
Benar. 
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192. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:10] 
 
Nanti dilengkapi. Kenapa kok tidak ada? Nanti dilengkapi atau 

enggak?  
 

193. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [14:13] 

 
Kalau diizinkan, kami lengkapi.  
 

194. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:15] 
 
Ya, masih boleh dilengkapi.  
 

195. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [14:17] 

 
Siap. 
 

196. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:17] 
 
Ini bukti fisiknya enggak ada ini, ya. Nanti di bawah, di 

Kepaniteraan, dilengkapi, ditambahkan Bukti P-4 dan P-5.  
 

197. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [14:27] 

 
Baik, Yang Mulia.  
 

198. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:28] 
 
Terus, juga belum diserahkan Surat Kuasa asli atas nama 

Kuasanya.  
 

199. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [14:32] 

 
Ya, belum tadi ... belum diserahkan tadi.  
 

200. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:34] 
 
Nanti jadi satu, ya? 
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201. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [14:35] 

 
Siap. 
 

202. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:36] 
 
Di bawah, ya? 
 

203. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [14:36] 

 
Baik, Pak.  
 

204. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:37] 
 
Baik. Jadi, Bukti Pemohon P-1 sampai dengan P-20, P … kecuali P-

4 dan P-5 disahkan. 
 
 
 
Baik. Ada lagi yang ingin disampaikan?  
 

205. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 37/PHPU.BUP-
XXIII/2025: FERDINANSYAH NUR [14:48] 

 
Cukup, Yang Mulia.  
 

206. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:49] 
 
Cukup, ya.  
Sekarang Perkara 103. Silakan, 103.  
 

207. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [15:09] 

 
Baik. Terima kasih, Yang Mulia.  
Permohonan Pembatalan Keputusan Komisi Pemilihan Umum 

Kabupaten Bone Bolango Nomor 1345 Tahun 2024 tentang Penetapan 
Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Bone Bolango Tahun 2024, yang 
diumumkan pada hari Rabu, tanggal 4 bulan Desember tahun 2024, 
pukul 16.58 WITA, yang diajukan oleh Pasangan Calon Bupati dan Wakil 
Bupati Pemi ... Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Tahun 2024, Nomor 
Urut 1.  

KETUK PALU 1X 
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Untuk Kewenangannya, dianggap dibacakan, karena Mahkamah 
dianggap berwenang.  

 
208. KETUA: ARIEF HIDAYAT [15:47] 

 
Ya. 
 

209. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [15:48] 

 
Untuk Tenggang Waktu, bahwa ... kami mengajukan Permohonan 

ini tanggal 6 Desember dan perbaikan tanggal 10 Desember, sehingga 
masih (…) 

 
210. KETUA: ARIEF HIDAYAT [15:58] 

 
Masih semua, ya? 
 

211. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [15:58] 

 
Memenuhi tenggang waktu, Yang Mulia …  
 

212. KETUA: ARIEF HIDAYAT [15:59] 
 

Oke. 
 

213. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [16:00]  

 
Untuk Kedudukan Hukum Pemohon, di mana syarat untuk Legal 

Standing kita adalah 2%. Tapi kami memohon kepada, Yang Mulia, 
untuk memeriksa perkara ini dalam pokok perkara.  

 
214. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:14] 

 
Ya. 
 

215. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [16:14]  

 
Dikarenakan ada prosedur administratif yang dilewati oleh 

Termohon. Yaitu diduga ijazah Paket C Risman Tolingguhu (Wakil 
Bupati) itu diragukan. Lalu Calon Bupati Nomor 3 masih memiliki utang 
yang merugikan keuangan negara, terus adanya money politics, adanya 
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mantan pidana yang tidak mengumumkan. Sehingga kami mohon 
kepada, Yang Mulia, untuk dapat memeriksa pokok perm (...) 

 
216. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:44] 

 
Ini tidak mengumumkan, ini apa, ini? Dia mantan terpidana?  
 

217. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [16:47]  

 
Ya, Yang Mulia.  
 

218. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:48] 
 
Sudah habis masa pidananya?  
 

219. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [16:52]  

 
Sepertinya sudah, Yang Mulia.  
 

220. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:54] 
 
Sudah, tapi dia tidak mengumumkan di koran, ya?  
 

221. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [16:56]  

 
Ya, Yang Mulia.  
 

222. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:56] 
 
Sesuai dengan putusan Mahkamah Konstitusi harus 

mengumumkan?  
 

223. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [17:00]  

 
Ya, Yang Mulia.  
 

224. KETUA: ARIEF HIDAYAT [17:01] 
 
Oke, terus.  
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225. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [17:04]  

 
Langsung di (...)   
 

226. KETUA: ARIEF HIDAYAT [17:04] 
 
Petitum.  
 

227. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [17:04]  

 
Pokok permohonannya, Yang Mulia.  
 

228. KETUA: ARIEF HIDAYAT [17:07] 
 
Ya, silakan.  
 

229. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [17:09]  

 
Mengenai syarat calon.  
 

230. KETUA: ARIEF HIDAYAT [17:11] 
 
Ya. 
 

231. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [17:11]  

 
Penggunaan ijazah paket C tidak wajar.  
Bahwa penggunaan ijazah paket C, oleh Calon Wakil Bupati Bone 

Bolango atas nama Risman Tolingguhu yang tidak … tidak diakui 
kabsahannya, menjadi hal terkait administrasi bagi Calon Wakil Bupati 
Bone Bolango atas nama Risman Tolingguhu, tidak memenuhi 
sebagaimana Bukti P-4. Dan berdasarkan data Dapodik Kementerian 
Pendidikan dan Kebudayaan menyatakan lulus tanggal 1 Juli 2024. 
Kemudian, dalam ijazah tercantum Keputusan PKBM Hutuo Lestari. 
Nomor 017 dan seterusnya dianggap dibacakan. Tanggal 6 Mei 2024 dan 
tanggal dalam ijazah 6 Mei 2024. Sehingga terdapat perbedaan antara 
tanggal terbit surat keputusan dan tanggal ijazah paket C.  

 
232. KETUA: ARIEF HIDAYAT [18:01] 

 
Ya, terus? 
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233. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [18:02]  

 
Halaman 11. Bahwa perbandingan ijazah paket C atas nama Calon 

Wakil Bupati Risman Tolingguhu yang ditetapkan atau dikeluarkan 
tanggal 6 Mei 2024, dengan perbandingan ijazah paket C atas nama Siti 
Salwa Rahmadianti Talib, yang dikeluarkan oleh PKBM Cipta Karya, 
penetapan tanggal 6 Mei 2024, dikeluarkan pada tanggal 8 Juli 2024, 
yang diajukan Pemohon sebagai perbandingan kedua ijazah, 
sebagaimana Bukti (Vide P-7B).  

 
234. KETUA: ARIEF HIDAYAT [18:29] 

 
Ya. 
 

235. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [18:32]  

 
Ke halaman 13, Yang Mulia.  
 

236. KETUA: ARIEF HIDAYAT [18:35] 
 
Ya. 
 

237. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [18:37]  

 
Surat Keterangan Tidak Terhutang, untuk alinea ke 6. 
 

238. KETUA: ARIEF HIDAYAT [17:40] 
 
Ya. 
 

239. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [18:40]  

 
Bahwa Calon Bupati Ismet Mile sewaktu menjabat sebagai Bupati 

Bone Bolango Tahun 2009 masih memiliki tuntutan ganti rugi, pada 
Pemerintahan Kabupaten Bone Bolango dan berdasarkan data laporan 
hasil pemeriksaan BPK RI, Calon Bupati Ismet memiliki tanggungan 
utang TGR.  

 
240. KETUA: ARIEF HIDAYAT [19:00] 

 
Nomor … nomor, anu … nominalnya berapa itu utangnya?  
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241. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [18:04]  

 
Total hutangnya Rp 315 … Rp315.000.000,00. Itu ada (vide Bukti 

P-12), Yang Mulia.  
 

242. KETUA: ARIEF HIDAYAT [19:13] 
 
Dia tidak ada surat pengadilan negeri kalau dia tanpa utang, ya?  
 

243. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [19:18]  

 
Ya, Yang Mulia.  
 

244. KETUA: ARIEF HIDAYAT [19:20] 
 
Terus?  
 

245. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYAIDI TARIGAN [19:26]  

 
Ke halaman 15, Yang Mulia. Yang 14, bahwa dengan demikian 

secara subtansi Calon Bupati Ismet Mile masih memiliki tanggungan 
utang baik secara pribadi dan/atau badan hukum yang mengakibatkan 
kerugian keuangan negara sejak 2008-2010. Yang sampai … dengan 
diajukan gugatan a quo ke Mahkamah Konstitusi pada tahun 2024 tidak 
dibayarkan sebagai maksudnya. Sehingga tidak terpenuhinya syarat 
subtantif dari pencalonan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Bone 
Bolango Tahun 2024 tersebut. 

 
246. KETUA: ARIEF HIDAYAT [19:57] 

 
Oke (…) 
 

247. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIDWAN SYADI TARIGAN [20:00] 

 
Selanjutnya, akan disampaikan untuk yang pidananya, Yang 

Mulia, oleh rekan kami.  
 

248. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:05] 
 
Ya, pidananya, gimana? Ini yang bersangkutan ini melakukan 

tindak pidana apa? Dengan ancaman berapa? 
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249. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [20:18] 

 
Baik. Terima kasih, Yang Mulia.  
Saya sampai ke halaman 16. Tidak Mengumumkan Secara 

Terbuka tentang Mantan Pidana.  
Yang bersangkutan itu adalah Mantan Bupati di Tahun 2008, itu 

terkait dengan Proyek Pengendalian Banjir Tahun 2008, dengan vonis 
3,5 tahun, Pasal 3.  

 
250. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:41] 

 
3,5 tahun.  
 

251. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [20:42] 

 
Ya. 
 

252. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:43] 
 
Ancamannya berapa ini?  
 

253. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [20:45] 

 
Ancamannya 5 tahun harus, Pak.  
 

254. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:49] 
 
5 tahun ancamannya. 
 

255. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [20:50] 

 
Ya.  
 

256. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:51] 
 
Oke. 
 

257. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [20:53] 

 
Kemudian (…)  
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258. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:53] 
 
Terus, dia sudah 3,5 tahun, berarti sudah bebas, kan?  
 

259. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [20:57] 

 
Sudah bebas, Yang Mulia.  
 

260. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:58] 
 
Sudah bebas. Setelah bebas, kalau mencalonkan lagi harus 

menyatakan dirinya pernah dipidana dan mengumumkan di mass media 
gitu, kan?  

 
261. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-

XXIII/2025: MASHURI [21:08] 
 
Ya, Yang Mulia.  
 

262. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:09] 
 
Enggak ada?  
 

263. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [21:10] 

 
Tidak ada, Yang Mulia.  
 

264. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:10] 
 
Oke. Jadi, ini yang jadi masalah hanya tidak atau belum (…)  
 

265. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [21:16] 

 
Mengumumkan, Yang Mulia. 
 

266. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:17] 
 
Mengumumkan.  
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267. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [21:18] 

 
Ya. 
 

268. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:19] 
 
Padahal, itu menjadi persyaratan calon?  
 

269. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [21:21] 

 
Siap, Yang Mulia.  
 

270. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:22] 
 
Ya, oke. Terus, apa lagi?  
 

271. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [21:24] 

 
Kemudian, terkait dengan di halaman 18, Yang Mulia. Larangan 

dalam Kempanye. 
Bahwa Pasangan Calon Nomor 3, Ismet Mile-Risman Tolingguhu 

pada tanggal 6 November melaksanakan kampanye dialogis di Desa 
Sogitia, Kabupaten Bone Bolango. Materi kampanye disampaikan Paslon 
Nomor Urut 3 atas nama Miftahudin Yasin menjanjikan kepada peserta 
kampanye memberikan 2 ekor sapi. Ini kami sudah laporkan, Yang Mulia 
(...) 

 
272. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:49] 

 
Oke. 
 

273. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [21:50] 

 
Ke Bawaslu dengan Nomor Laporannya 005 dan seterusnya. 
 

274. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:54] 
 
Oke. 
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275. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [21:54] 

 
Bukti vide 18.  
 

276. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:56] 
 
Tapi barang buktinya, sapinya enggak dibawa ke sini, kan?  
 

277. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [21:59] 

 
Ya, Yang Mulia.  
Kemudian, halaman 19, terkait dengan money politics, Yang 

Mulia.  
 

278. KETUA: ARIEF HIDAYAT [22:07] 
 
Ya, money politics-nya berupa apa itu?  
 

279. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [22:10] 

 
Ya, terjadi money politics dilakukan oleh Tim Pemenangan 

Pasangan Calon Nomor 3 (…) 
 

280. KETUA: ARIEF HIDAYAT [22:15] 
 
Ya. 
 

281. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [22:15] 

 
Ismet Mile-Risman Tolingguhu dengan struktur … terstruktur.  
Kemudian, politik uang ini terjadi di beberapa kecamatan di 

Kabupaten Bone Bolango (…)  
 

282. KETUA: ARIEF HIDAYAT [22:29] 
 
Di Kabupaten Bone Bolango berapa kecamatan, sih?  
 

283. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [22:32] 

 
Ada 16 kecamatan, Yang Mulia.  
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284. KETUA: ARIEF HIDAYAT [22:33] 
 
16 kecamatan.  
 

285. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [22:35] 

 
Ya, ini kami (…) 
 

286. KETUA: ARIEF HIDAYAT [22:36] 
 
Ini yang diduga ada money politics, di mana?  
 

287. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [22:38] 

 
Ada 9 kecamatan, Yang Mulia.  
 

288. KETUA: ARIEF HIDAYAT [22:40] 
 
9 kecamatan.  
 

289. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [22:41] 

 
Ya. 
  

290. KETUA: ARIEF HIDAYAT [22:42] 
 
Waduh, itu anu … handphone-nya ngaget-ngagetin orang. 

Padahal tadi sudah saya umumkan, handphone-nya yang murah tidak 
boleh bunyi, lho, ya.  

 
291. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-

XXIII/2025: MASHURI [22:55] 
 
Ya, kami yang ... lanjut, Yang Mulia. 
 

292. KETUA: ARIEF HIDAYAT [22:57] 
 
Ya. Terus?  
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293. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [23:02] 

 
Jadi, praktik politik uang ini, kami telah ajukan laporannya ke 

Bawaslu, Yang Mulia.  
 

294. KETUA: ARIEF HIDAYAT [23:11] 
 
Ya, Bawaslu-nya, gimana?  
 

295. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [23:12] 

 
Dengan Laporan Nomor 09 dan seterusnya.  
 

296. KETUA: ARIEF HIDAYAT [23:15] 
 
Ya.  
 

297. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [23:16] 

 
Ada Bukti P-32, Yang Mulia.  
 

298. KETUA: ARIEF HIDAYAT [23:18] 
 
Ya (ucapan tidak terdengar jelas). 
 

299. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [23:19] 

 
Kemudian, kami langsung izin ke Petitum, Yang Mulia.  
 

300. KETUA: ARIEF HIDAYAT [23:21] 
 
Enggak, prosesnya sampai di mana ini?  
 

301. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [23:24] 

 
Prosesnya sudah dihentikan, Yang Mulia.  
 

302. KETUA: ARIEF HIDAYAT [23:27] 
 
Oh, dihentikan?  
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303. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [23:28] 

 
Ya.  
 

304. KETUA: ARIEF HIDAYAT [23:28] 
 
Karena tidak memberi syarat apa? Formil, materiil itu?  
 

305. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [23:31] 

 
Ya, izin, Yang Mulia. Yang 09 ini, ini sampai hari ini, kami belum 

menerima pemberitahuan dari Bawaslu.  
 

306. KETUA: ARIEF HIDAYAT [23:38] 
 
Oke. Kalau money politics, mestinya juga sampai Gakkumdu, kan?  
 

307. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [23:42] 

 
Siap, Yang Mulia. 
 

308. KETUA: ARIEF HIDAYAT [23:43] 
 
Oke. Itu belum ada tindak lanjut (…)  
 

309. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [23:45] 

 
Belum ada tindak lanjut, Yang Mulia.  
 

310. KETUA: ARIEF HIDAYAT [23:47] 
 
Oke. Sekarang Petitum.  
 

311. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [23:49] 

 
Petitum. 
Berdasarkan uraian sebagaimana tersebut di atas, Pemohon 

memohon kepada Mahkamah Konstitusi untuk menjatuhkan putusan 
sebagai berikut.  

1. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
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2. Membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Bone Bolango Nomor 1545 Tahun 2024 tentang Penetapan 
Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Bone 
Bolango Tahun 2024.  

3. Menetapkan Perolehan Suara Pemilihan Bupati dan Wakil 
Bupati Kabupaten Bone Bolango yang benar menurut 
Pemohon.  
1.   Pemohon Dr. Merlan S. Uloli dengan perolehan suara 

33.605.  
2.    Pasangan Nomor 2 Amran Mustafa-Irwan 

Mamesah=29.965.  
3.   Pasangan 3 Ismet Mile-Risman Tolingguhu=0.  
4.   Ismet … Ishak Ntoma-Usman Hasan Hulopi=5.967.  
Atau: 

1. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan Putusan Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 

Bone Bolango Nomor 1545 Tahun 2024 tentang Penetapan 
Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Bone 
Bolango Tahun 2024.  

3. Menyatakan diskualifikasi Pasangan Calon Nomor 3, Ismet 
Mile-Risman Tolingguhu dari kesertaan dalam Pemilihan 
Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Bone Bolango tahun 
2024.  

4. Menyatakan Batal Surat Keputusan Komisi Pemilihan Umum 
Kabupaten Bone Bolango Nomor 975 Tahun 2024 tentang 
Penetapan Pasangan Calon Bupati dan Wakil Bupati 
Kabupaten Bone Bolango Tahun 2024, tertanggal 22 
September 2024, dan Keputusan Pemilihan Umum Kabupaten 
Bone Bolango Nomor 978 Tahun 2024 tentang Penetapan 
Nomor Urut Pasangan Calon Bupati dan Wakil Bupati 
Kabupaten Bone Bolango tertanggal 23 sep … September 
2024 sepanjang mengenai Pasangan Nomor Urut 3, Ismet 
dan Risman Tolingguhu. 

5. Memerintahkan Termohon untuk melaksanakan Pemungutan 
Suara Ulang Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten 
Bone Bolango tahun 2024 dengan di … dengan diikuti oleh 
Pasangan Calon Nomor Urut 1 Merlan Uloli-Syamsu T. 
Botutihe. Pasangan Nomor Urut 2 Amran Mustafa-Irwan 
Mamesah. Dan Pasangan Nomor Urut 4, Ishak Ntoma-Usman 
Hulopi. 

Atau apabila Mahkamah berpendapat lain, mohon putusan yang 
seadil-hadilnya.  

Hormat kami Kuasa Hukum sudah ditandatangani, Yang Mulia. 
terima kasih.  
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312. KETUA: ARIEF HIDAYAT [26:19]  
 
Baik, terima kasih. Prof. Enny, ada? Silakan Prof. 
 

313. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [26:25] 
 
Baik. Ini sedikit saja, yang terkait dengan tadi belum diumumkan, 

sebagai mantan terpidana itu, ya? Itu bukti yang sudah diajukan bukti 
apa itu?  

 
314. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-

XXIII/2025: MASHURI [26:38]  
 
Kami ajukan berupa bukti media koran. 
 

315. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [26:46] 
 
Oh, oh dari media koran. 
 

316. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [26:47]  

 
Ya. 
 

317. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [26:49] 
 
Tindak pidananya apa yang dilakukan?  
 

318. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [26:51]  

 
Pidana korupsi, Yang Mulia.  
 

319. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [26:52] 
 
Pidana korupsi. 
 

320. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [26:53]  

 
Ya. 
 

321. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [26:54] 
 
Sudah diputus? Jeda … masa jeda lima tahunnya sudah lewat?  
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322. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [26:57]  

 
Sudah lewat, Yang Mulia.  
 

323. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [26:59] 
 
Sudah lewat (…) 
 

324. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [26:59]  

 
Ya. 
 

325. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:00] 
 
Itu sejak kapan itu?  
 

326. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [27:01]  

 
Itu di tahun 2013, Yang Mulia. 
 

327. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:05] 
 
Oh, 2013 (…) 
 

328. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [27:06]  

 
Ya. 
 

329. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:06] 
 
Sudah, 2013 putusan itu ditentukan?  
 

330. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [27:08]  

 
Ya. 
 

331. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:10] 
 
Sudah selesai jedanya lima tahunnya ya? Tidak pe … 

pengumumannya aja yang tidak ada waktu itu?  
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332. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [27:14]  

 
Tidak ada, Yang Mulia.  
 

333. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:15] 
 
Ya, terima kasih.  
 

334. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:16]  
 
Ya, terima kasih. Yang Mulia, Cukup? 
Baik, Saudara mengajukan Bukti P-1 sama dengan P-34?  
 

335. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [27:24]  

 
Ya, Yang Mulia. 
 

336. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:25]  
 
Tapi P-10B dan P-22B tidak sesuai antara daftar dan alat buktinya 

fisik?  
 

337. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [27:34]  

 
Ya, Yang Mulia. 
 

338. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:35]   
 
Nanti di anu … ,ya?  
 

339. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [27:36]  

 
Ya. 
 

340. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:36]  
 
Dilengkapi, ya?  
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341. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [27:37]  

 
Ya. Izin, Yang Mulia. 
 

342. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:38]  
 
 Ya. 
 

343. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [27:39]  

 
Kalau diizinkan Kami akan mengajukan bukti tambahan, Yang 

Mulia. 
 

344. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:43]  
 
Boleh. 
 

345. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [27:44]   

 
Ya. 
 

346. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:44]  
 
Jadi untuk Pemohon masih boleh mengajukan tambahan bukti 

sampai besok pukul 12.00. 
 

347. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [27:49]  

 
 Siap, Yang Mulia.  
 

348. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:50]  
 
Ya. 
 

349. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [27:50]  

 
 Ya, Yang Mulia. 
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350. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:51]  
 
 Nanti pi … Para Pihak boleh melakukan inzage sore harinya, tapi 

dengan mengajukan permohonan secara tertulis, ya. Jadi Pukul 12.00 
sudah harus masuk, ya?   
 

351. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [28:01] 
 
 Siap, Yang Mulia.  
 

352. KETUA: ARIEF HIDAYAT [28:01] 
 

Baik. Jadi, bukti yang sudah ada P-1 sampai dengan P-34, kecuali 
P-10B dan P-22B disahkan.  

 
 
 
Nanti tambahannya disampaikan paling lambat besok pagi.  
Ada lagi yang mau disampaikan? Cukup?  
 

353. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 103/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MASHURI [28:22] 

 
Cukup, Yang Mulia.  
 

354. KETUA: ARIEF HIDAYAT [28:23] 
 
Cukup, baik.  
Sekarang Perkara Nomor 100. Silakan, Perkara Nomor 100.  
 

355. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [28:34] 

 
Izin, Yang Mulia. Kami membacakan Permohonan Pembatalan 

Keputusan Komisi Pemilihan Umum Kabupaten Belu Nomor 746 Tahun 
2024 tentang Penetapan Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Tahun 
2024, tanggal 5 Desember 2024. Yang mengajukan adalah Pasangan 
Calon 02 atas nama dr. Taolin Agustinus, Sp.PD., dan Yulianus Tai Bere. 
Memberikan Kuasa kepada Bernard Sakarias Anin dan Jermias Haekase 
selaku Pemohon terhadap Komisi Pemilihan Umum selaku Termohon.  

Adapun alur Permohonan yang kami sampaikan sebagai berikut.  
Pengantar Permohonan, dianggap dibacakan.  
Tenggang Waktu Permohonan. Surat Keputusan KPU (...)  
 

KETUK PALU 1X 
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356. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:16] 
 
Itu diajukan kapan?  
 

357. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [29:16] 

 
Izin, Yang Mulia?  
 

358. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:19] 
 
Diajukan kapan?  
 

359. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [29:20] 

 
Diajukan pada tanggal 6 (…)  
 

360. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:22] 
 
6 Desember. 
 

361. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [29:22] 

 
Desember 2024. Sedangkan pengumumannya tanggal 5, Yang 

Mulia.  
 

362. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:26] 
 
Oke. Terus, perbaikannya?  
 

363. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [29:28] 

 
Tidak ada perbaikan.  
 

364. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:29] 
 
Tidak ada perbaikan.  
 

365. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [29:30] 

 
Siap, Yang Mulia.  
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366. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:31] 
 
Baik. Berarti tidak ada perbaikan, digunakan perbaikan awal … 

anu … Permohonan awal, ya?  
 

367. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [29:36] 

 
Siap, Yang Mulia.  
 

368. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:37] 
 
Yang bertanggal 6.  
 

369. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [29:39] 

 
6.  
 

370. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:39] 
 
Baik.  
 

371. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [29:41] 

 
Izin melan … melanjutkan, Yang Mulia.  
 

372. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:43] 
 
Ya, sekarang Legal Standing-nya?  
 

373. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [29:45] 

 
Kedudukan Hukum Pemohon. Pemohon adalah Pasangan Calon 

Peserta Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Belu (…) 
 

374. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:50] 
 
Nomor Urut 2.  
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375. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [29:51] 

 
Nomor Urut 2.  
 

376. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:52] 
 
Oke.  
 

377. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [29:52] 

 
Sedangkan selisih suara mela … melampaui batas (…)  
 

378. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:55] 
 
Ya.  
 

379. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [29:55] 

 
12.041 rup … 1 … suara. Namun, kami meminta untuk penundaan 

pemberlakuan Pasal 158 dengan alasan sebagai berikut, Yang Mulia.  
 

380. KETUA: ARIEF HIDAYAT [30:05] 
 
Ya, gimana? Ini persoalan utamanya, kan (...)  
 

381. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [30:11] 

 
Tidak (…)  
 

382. KETUA: ARIEF HIDAYAT [30:11] 
 
Pihak (…)  
 

383. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [30:12] 

 
Memberitahukan bahwa mantan narapidana (…) 
 

384. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:13] 
 
Oke.  
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385. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [29:13] 

 
Tidak mengumumkan. Dan juga (…)  
 

386. KETUA: ARIEF HIDAYAT [30:17] 
 
Batas anunya … belum selesai?  
 

387. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [30:18] 

 
Sudah, sudah lewat, Yang Mulia.  
 

388. KETUA: ARIEF HIDAYAT [30:19] 
 
Sudah selesai? Sudah lewat?  
 

389. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [30:20] 

 
Tidak me … tidak (…)  
 

390. KETUA: ARIEF HIDAYAT [30:21] 
 
Hanya tidak mengumumkan?  
 

391. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [30:23] 
 

Tidak menyampaikan kep … kepada KPU bahwa mantan 
narapidana tidak mengumumkan dan (…)  

392. KETUA: ARIEF HIDAYAT [30:28] 
 
Oke.  
 

393. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [30:29] 

 
Ancaman hukuman, kejahatan, merupakan kejahatan seksual 

yang secara mutlak tidak bisa mencalonkan diri sebagai calon kepala 
daerah.  
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394. KETUA: ARIEF HIDAYAT [30:40] 
 
Oke. Ancaman pidananya 7 tahun itu, ya?  
 

395. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [30:42] 

 
7 tahun.  
 

396. KETUA: ARIEF HIDAYAT [30:43] 
 
Oke.  
 

397. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [30:43] 

 
Ancaman pidana 7 tahun, sudah dilaporkan kepada Bawaslu, Yang 

Mulia. 
 

398. KETUA: ARIEF HIDAYAT [30:47] 
 
Ya.   
 

399. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [30:47] 

 
Dalam gugat … dalam Permohonan ini, belum ada hasil. Tetapi 

sambil berjalan, sudah ada hasil. Dari Bawaslu menyatakan bahwa status 
laporan merupakan pelanggaran administrasi.  

 
400. KETUA: ARIEF HIDAYAT [30:59] 

 
Oke.  
 

401. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [31:00] 

 
Tindak pidananya juga di gap … di Gakkumdu sudah naik kepada 

tingkat penyidikan. Tetapi per tanggal 9 Januari kemarin, Yang Mulia, di-
SP3 dengan alasan kedaluwarsa.  
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402. KETUA: ARIEF HIDAYAT [31:10] 
 
Oke. Nanti KPU merespons, ya. Ini kenapa diloloskan, alasannya 

apa? Dan Bawaslu juga merespons, ya. Kemudian, Pihak Terkait juga 
menjelaskan, bagaimana duduk persoalannya.  

Ada lagi (…) 
 

403. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [31:27] 

 
Untuk pokok Permohonan, kurang lebih seperti yang sudah 

disampaikan dalam duduk perkara, Yang Mulia. 
 

404. KETUA: ARIEF HIDAYAT [31:31] 
 
Ya.   
 

405. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [31:31] 
 

Persoalan itu saja yang kami permasalahkan.  
 

406. KETUA: ARIEF HIDAYAT [31:34] 
 
Ya.  
 

407. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [31:34] 

 
Dan untuk Petitum, akan dibacakan oleh rekan saya. Izin, Yang 

Mulia.  
 

408. KETUA: ARIEF HIDAYAT [31:38] 
 
Silakan.  
 

409. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JERMIAS L. M. HAEKASE [31:40] 

 
Izin, kami melanjutkan, Yang Mulia.  
 

410. KETUA: ARIEF HIDAYAT [31:41] 
 
Ya.  
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411. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JERMIAS L. M. HAEKASE [31:42] 

 
Sebelumnya … sebelum Petitum, kami menambahkan bahwa 

tentang laporan pidana ke pihak Gak … ke Gakkumdu oleh Bawaslu 
Kabupaten Belu, dinyatakan kedaluwarsa oleh karena terlapor dipanggil 
secara patut sebanyak 3 kali. 

 
412. KETUA: ARIEF HIDAYAT [32:00]  

 
… Ya. 
 

413. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JERMIAS L. M. HAEKASE [32:00]  

 
Tidak hadir, sehingga oleh penyidik mengatakan bahwa sudah 

kedaluwarsa.  
 

414. KETUA: ARIEF HIDAYAT [32:05]  
 
Ya.  
 

415. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JERMIAS L. M. HAEKASE [32:05]  

 
Itu yang dapat (…) 
 

416. KETUA: ARIEF HIDAYAT [32:06]  
 
Itu kedaluwarsanya berapa hari?  
 

417. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JERMIAS L. M. HAEKASE [32:08]  

 
14 hari. 
 

418. KETUA: ARIEF HIDAYAT [32:08]  
 
Laporannya? Laporannya itu berapa hari, kemudian kalau tidak, 

anu (…) 
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419. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JERMIAS L. M. HAEKASE [32:14]  

 
Laporannya kita tepat waktu, tapi di kum … dipenyelesaian tingkat 

penyidikan itu batasnya 14, Yang Mulia.  
 

420. KETUA: ARIEF HIDAYAT [32:20]  
 
14 hari.  
 

421. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JERMIAS L. M. HAEKASE [32:21]  

 
Dalam limit waktu 14 hari (…) 
 

422. KETUA: ARIEF HIDAYAT [32:22]  
 
Ya, dianngap lewat 14 hari? 
 

423. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JERMIAS L. M. HAEKASE [32:23]  

 
Ya.  
 

424. KETUA: ARIEF HIDAYAT [32:24]  
 
Oke, ya. 
 

425. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JERMIAS L. M. HAEKASE [32:26]  

 
Baik. Kami lanjutkan, Yang Mulia.  
 

426. KETUA: ARIEF HIDAYAT [32:27]  
 
Silakan.  
 

427. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JERMIAS L. M. HAEKASE [32:28]  

 
Petitum.  
Berdasarkan seluruh uraian sebagaimana tersebut di atas, 

Pemohon memohon kepada Mahkamah Konstitusi untuk menjatuhkan 
putusan sebagai berikut: 

1. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
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2. Membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Kabuapten 
Belu Nomor 384 Tahun 2024 tentang Penetapan Pasangan 
Calon Peserta Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Belu Tahun 
2024, sepanjang menyangkut Penetapan Pasangan Calon 
Nomor 21 atas nama Willybrodus Lay, S.H., dan Vicente 
Hornai Gonsalves, ST.  

3. Membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Belu Nomor 746 tentang Penetapan Hasil Pemilihan Bupati dan 
Wakil Bupati Tahun 2024 tanggal 5 Desember Tahun 2004, 
sepanjang perolehan suara Pasangan Calon Nomor 1 atas 
nama Willybrodus Lay, S.H., dan Vicente Hornai Gonsalves, 
S.T.  

4. Menetapkan Pasangan Calon Nomor Urut 2 atas nama Dr. 
Taolin Agustinus, Sp.PD., dan Yulianus Tai Bere selaku 
pemenang pemilihan kabupaten … kami ulangi, selaku 
pemenangan pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten 
Belu Tahun 2024. 

5. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Belu untuk menerbitkan Keputusan Penetapan Pasangan Calon 
Nomor Urut 2 atas nama Dr. Taolin Agustinus, Sp.PD., dan 
Yulianus Tai Bere sebagai Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten 
Belu terpilih Tahun 2024.  

Atau setidak-tidaknya, 
6. Memerintahkan pemungutan suara ulang di seluruh TPS 

Kabupaten Belu, tanpa mengikut sertakan Pasangan Calon 
Nomor Urut 1 atas nama Willybrodus Lay, S.H., dan Vicente 
Hornai Gonsalves, S.T., karena tidak memenuhi syarat calon 

7. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Belu untuk melaksanakan putusan ini. 

Atau apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon putusan 
yang seadil-adilnya.  
Demikian Permohonan ini, dapat kami sampaikan pada kesempatan ini.  
 

428. KETUA: ARIEF HIDAYAT [34:36]  
 

Baik. 
 

429. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JERMIAS L. M. HAEKASE [34:36]  

 
Terima kasih, Yang Mulia.  
 

430. KETUA: ARIEF HIDAYAT [34:37]  
 
Terima kasih. Prof Enny, ada? Silakan, Prof. 
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431. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [37:40]  

 
Ya. Terima kasih.  
Saudara Kuasa Pemohon, Saudara calon bupati ini tindak 

pidananya kapan terjadi? 
 

432. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [34:48]  

 
Wakil Bupati, Yang Mulia.  
 

433. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [34:50]  
 
Oh. Wakil Bupatinya itu, ya?  
 

434. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [34:51]  

 
Kurang lebih Tahun 2020 … 2003, Yang Mulia.  
 

435. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [34:54]  
 
2003?  
 

436. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [34:55]  

 
Siap.  
 

437. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [34:56]  
 
Berarti sudah (…) 
 

438. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [34:57]  

 
Sudah lewat (…)  
 

439. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [34:57]  
 
Selesai, sudah lewat? 
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440. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [34:58]  

 
Sudah lewat, Yang Mulia. 
 

441. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [34:59]  

 
Ya. 

442. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [35:00]  
 
Apakah ini petahana?  
 

443. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [35:01]  

 
Tidak, Yang Mulia.  
 

444. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [35:02]  
 
Oh, bukan petahana?  
 

445. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [35:03]  

 
Bukan … petahana.  
 

446. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [35:04]  
 
Baik, terima kasih.  
 

447. KETUA: ARIEF HIDAYAT [35:06]  
 
Ya, terima kasih. Yang Mulia cukup, ya? 
Baik Saudara mengajukan Bukti P-1 sampai dengan P-9? 
 

448. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [35:13]  

 
Benar, Yang Mulia. 
 

449. KETUA: ARIEF HIDAYAT [35:14]  
 
Disahkan.  
 

KETUK PALU 1X 
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Itu KTA (Kartu Tanda Anggota Advokat) atas nama Bernard 
Sakarias dan Jermias semuanya sudah tidak berlaku.  

 
450. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-

XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [35:29]  
 
Sudah disiapkan untuk diserahkan, Yang Mulia.   
 

451. KETUA: ARIEF HIDAYAT [35:31]  
 
Diserahkan nanti, ya, di bawah, ya.  
 

452. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [35:32]  

 
Siap.  
 

453. KETUA: ARIEF HIDAYAT [35:33]  
 
Atau dibawa sekarang di sini?  
 

454. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [35:35]  

 
Sudah dibawa, sekaligus izin, Yang Mulia. Kami ingin menambah 

bukti (…) 
 

455. KETUA: ARIEF HIDAYAT [35:38]  
 
Ya, kalau nanti diserahkan di bawah saja, nanti ya. 
 

456. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [35:41]  

 
Siap. 
 

457. KETUA: ARIEF HIDAYAT [35:41]  
 
Ya. 
 

458. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [35:41]  

 
Siap, Yang Mulia.  
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459. KETUA: ARIEF HIDAYAT [35:42]  
 
Itu kalau anu … mestinya tadi diserahkan dulu, supaya tidak 

menjadi advokat (…) 
 

460. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [35:47]  

 
Izin, Yang Mulia. Kemarin kami sudah datang ke Kepaniteraan, 

tapi (…) 
 

461. KETUA: ARIEF HIDAYAT [35:50]  
 
Disuruh disidang? 
 

462. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [35:50]  

 
Disampaikan bahwa sidang baru diserahkan, Yang Mulia.  
 

463. KETUA: ARIEF HIDAYAT [35:52]  
 
Oh, ya sudah di sini diterima, terima Mas! Itu, Mas. Nanti yang 

belum bukti, yang belum … bukti yang belum diverifikasi, diverifikasi 
pada sidang berikutnya, ya. Nah, kalau gini, kan bukan advokat bodong, 
karena KTA-nya sudah berlaku lagi, ya, baik. Artinya, ada SIM-nya, kan? 
Nah, itu. Untuk yang lain, yang bodong, harus melengkapi.  

Sekarang yang berikutnya, Perkara Nomor 177.  
 

464. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [36:33]  

 
Baik, Yang Mulia. Izin (...) 

 
465. KETUA: ARIEF HIDAYAT [36:34]  

 
Kabupaten Sumba Barat.  

 
466. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [36:38]  
 
Perkenalkan, saya Ramelan (Kuasa Hukum Pemohon). 
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467. KETUA: ARIEF HIDAYAT [36:41]  
 
Ya.  
 

468. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [36:42]  

 
Hadir bersama saya juga, Prinsipal Calon Bupati Sumba Barat 

Daya, Pak Fransiskus Marthin Adilalo.  
 

469. KETUA: ARIEF HIDAYAT [36:50]  
 
Oke.  

 
470. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [36:52]  
 
Baik. Objek Permohonan kami adalah Permohonan Pembatalan 

Keputusan KPU Kabupaten Sumba Barat Daya Nomor 475 Tahun 2024 
tentang Penetapan Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Sumba Barat 
Daya Tahun 2024, tertanggal 5 Desember tahun 2024, yang ditetapkan 
pukul 00.05.  

 
471. KETUA: ARIEF HIDAYAT [37:17]  

 
Oke.  

 
472. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [37:17]  
 

Permohonan kami disampaikan pada tanggal 9 Desember tahun 
2024 dan perbaikannya tanggal 11 Desember tahun 2024.  

 
473. KETUA: ARIEF HIDAYAT [37:27]  

 
Oke. Jadi, tenggat waktu, masih memenuhi?  

 
474. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [37:29]  
 
Ya. Legal Standing Pemohon adalah Calon Wakil Bupati dan Wakil  

... Calon Bupati dan Wakil Bupati Nomor Urut 2 (...) 
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475. KETUA: ARIEF HIDAYAT [37:40]  
 
Nomor Urut 2.  

 
476. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [37:41]  
 

Yaitu Pak Fransiskus Marthin Adilalo dan Jeremia Tanggu. 
 

477. KETUA: ARIEF HIDAYAT [37:45]  
 
Ya.  
 

478. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [37:46]  

 
Terkait Permohonannya, kami tidak (...) 
 

479. KETUA: ARIEF HIDAYAT [37:50]  
 
Enggak, ini melebihi 158, ya? 

 
480. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [37:52]  
 
Ya.  

 
481. KETUA: ARIEF HIDAYAT [37:55]  

 
Oke.  
 

482. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [37:56]  

 
Kita selisih 5,2%, ya.  

 
483. KETUA: ARIEF HIDAYAT [37:57]  

 
Ya.  
 

484. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [37:58]  
 
  Padahal, di situ semestinya 1,5%. 
 



57 
 

 
 

485. KETUA: ARIEF HIDAYAT [38:02]  
 
Ya.  

 
486. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [38:01]  
 
Nah, terkait pokok Permohonan. Jadi, kami ingin menggambarkan 

terjadinya ada upaya … apa … TSM (Terstruktur, Sistematis, dan Masif).  
 

487. KETUA: ARIEF HIDAYAT [38:15]  
 
Ya, apa bentuknya?  
 

488. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [38:17]  

 
Dan latar belakangnya tidak lepas dari bahwa Calon Bupati Nomor 

Urut 1, yaitu Ibu Ratu itu merupakan istri dari Mantan Bupati Markus 
Dairo yang menjabat pada periode 2013 dan 2018. Sedangkan wakilnya, 
itu anak Bupati yang menjabat dari 2008 sampai 2003. Kemudian, 
menjabat lagi 2009 sampai 2024.  

Nah, hal ini tidak bisa dikaitkan, walaupun pasangan tersebut 
bukan petahana. Tetapi menurut kami, tidak bisa dipisahkan kaitan 
bahwa (...) 
 

489. KETUA: ARIEF HIDAYAT [37:53]  
 
Masih punya … masih punya pengaruh?  

 
490. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [37:55]  
 
Masih … ya, pengaruh yang sangat kuat. Ini bisa kita lihat adanya 

bentuk … apa … WhatsApp Group para aparut … Aparatur Sipil Negara 
Pemerintahan Daerah Sumba Barat Daya yang bergerak memberikan 
donasi pada Paslon Nomor Urut 1. Itu kami jadikan bukti.  
 

491. KETUA: ARIEF HIDAYAT [38:07]  
 
Oke.  
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492. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [38:08]  

 
Dan ada bukti-bukti tambahan lagi yang kami berikan untuk 

menggambarkan bahwa ada ketinta … ketidaknetralan PNS. 
 
 

493. KETUA: ARIEF HIDAYAT [38:17]  
  
Oke.  
 

494. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [38:19]  

 
Selanjutnya, di poin 3 di halaman 11, misalkan (...) 
 

495. KETUA: ARIEF HIDAYAT [38:22]  
 
Yang tidak netral itu selain ASN, ada … apa … camat semuanya 

juga enggak netral?  
 

496. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [38:27]  

 
Ya, ya.  
 

497. KETUA: ARIEF HIDAYAT [36:28]  
  
Itu ... anu ... di mana saja itu? 
 

498. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [36:48]  

  
Di bukti tambahan kami sudah sebutkan, Yang Mulia, nama-

namanya, kecamatan, segala macam.  
Tapi di Permohonan ini, kami bisa sampaikan di poin 3. Bahwa 

diketahui camat dari Kecamatan Tambaloka, Kecamatan Wewewa 
Tengah, Kecamatan Wewewa Barat, Kecamatan Wewewa Selatan, 
Kecamatan Kodi Utara, dan Kecamatan Kodi (…)  

 
499. KETUA: ARIEF HIDAYAT [35:54]  

 
Sumba Barat Daya itu berapa kecamatan, toh?  
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500. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [36:00]  

 
Sekitar 12.  

 
501. KETUA: ARIEF HIDAYAT [36:00]  

 
12 kecamatan. Terus yang diduga (…)  

502. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [40:00]  
  

11, Yang Mulia.  
 

503. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:01] 
  

11 kecamatan?  
 

504. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [40:02] 
 

Ya. He em. 
 

505. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:03] 
  

Yang diduga ada tidak netral itu, berapa kecamatan?  
 

506. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [40:06] 
 

1, 2, 3, 4, (…) 
 

507. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:11] 
 
 Jangan keras-keras hitungnya.  
 

508. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [40:12] 
  

5, 6 (…)  
 

509. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:12] 
 
 Nanti dikira anak SD, nanti. 
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510. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [40:13] 
  

Sekitar tujuh yang kami dapat di sini, Yang Mulia.  
 

511. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:15] 
  

Tujuh kecamatan? 
 

512. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [40:16] 
 

Ya.  
 

513. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:17] 
 
 Oke.  
 

514. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [40:17] 
  

Dan ada lagi, yang kami masukkan dalam alat bukti tambahan.  
 

515. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:22] 
 
 Ya. 
 

516. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [40:22] 
  

Termasuk juga (…) 
 

517. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:23] 
  

Alat bukti tambahannya sudah diserahkan?  
 

518. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [40:25] 
 

Sudah. Sudah, Yang Mulia.  
 

519. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:27]  
 

Oh, sudah?  
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520. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [40:28] 
 

Alat buktinya sudah (…) 
 

521. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:28] 
 
 Oke. 
 

522. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [40:28] 
  

Kami … tambahannya sudah kami serahkan.  
 

523. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:30]  
 

Terus apa lagi dalilnya?  
 

524. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [40:34] 
 

Nah, terkait ketidak netralan di kecamatan-kecamatan tersebut. 
Ini terkait penyortiran dalam penyerahan KTP kepada Masyarakat, ya. 
Nah, ini juga akhirnya berkaitan dengan poin nomor tujuh. Bahwa KPU 
Kabupaten Sumba Barat Daya tidak mensosialisasikan dan 
menindaklanjuti Surat Dinas KPU Nomor 2734, yang memang satu hari 
sebelumnya (…)  
 

525. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:58] 
  

Berarti KPU tidak profesional ini?  
 

526. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [41:01] 
 

Ya.  
 

527. KETUA: ARIEF HIDAYAT [41:02] 
 
 Oke. 
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528. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [41:02] 
  

Sehingga misalkan dalam bukti tambahan yang kami sampaikan, 
banyak orang yang tidak punya KTP, akhirnya tidak bisa milih. Padahal 
kan di surat itu, alat identitas apapun masih bisa digunakan.  
 

529. KETUA: ARIEF HIDAYAT [41:12] 
  

Ya.  
 

530. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [41:13] 
 

Itu satu. 
 

531. KETUA: ARIEF HIDAYAT [41:13] 
  

Terus, apa lagi?  
 

532. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [41:14] 
 

Lalu juga kami menemukan ada intimidasi terhadap pendukung 
kami, terutama saksi mandat. Ini kita bisa lihat di Permohonan (…)  
 

533. KETUA: ARIEF HIDAYAT [41:24] 
  

Oh, saksi mandatnya diintimidasi?  
 

534. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [41:27] 
 

Ya. Ini kita (…) 
 

535. KETUA: ARIEF HIDAYAT [41:28] 
  

Di TPS-TPS?  
 

536. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [41:28] 
 

Di … yang kami temui ada di 2 TPS, TPS 1 dan TPS 3 Weri Lolo. 
Ini dapat kami jelaskan di poin 8, poin 9, dan poin 10.  
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Misalkan bahwa pada saat pengu … proses pemungutan suara di 
TPS 01 Desa Weri Lolo, Kecamatan Wewewa Selatan, Ketua KPPS 
meminta kepada saksi mandat yang hadir untuk tidak membawa 
handphone ke dalam lokasi TPS. Dan jika melanggar perintah tersebut, 
akan dikeluarkan dari dalam TPS dengan dalih sesuai dengan aturan 
penyelenggaran pemilu … eh, penyelenggaraan pemilihan.  

Di lokos … di locus TPS 1 juga memasang pagar bambu sebagai 
pembatas dari ra … sebagai pembatas, dengan rad … radius sekitar 5 … 
50 meter. Jadi, ada pagar bambu lagi di luar yang pagar TPS, itu. Yang 
telah disiram dan diolesi dengan oli atau pelumas kotor dan 
memerintahkan kepada yang tidak berkepentingan atau belum dipanggil 
untuk tidak mendekati pagar pembatas tersebut. Pada proses 
pemungutan suara di TPS tersebut, saksi mandat Pemohon juga 
menyaksikan bahwa terda … terdapat pemilih yang diberikan surat suara 
pemilihan bupati dan wakil bupati lebih dari satu surat suara. Dan juga 
adanya pemilih yang tidak mencelupkan jarinya ke tinta setelah 
mencoblos. Yang diduga kuat, mencoblos lebih dari satu kali di TPS lain.  

Atas kejadian tersebut, saksi mandat melakukan keberatan, 
namun tidak diindahkan. Bahkan Ketua KPPS menyuruh, “Jangan 
intervensi kami, jika tidak terima silakan keluar.” Dan memerintahkan 
kepada pihak keamanan atau Linmas untuk menarik saksi mandat 
keluar.  
 

537. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:00]  
 

Pada waktu setelah selesai penghitungan suara, tanda tangan 
enggak, di (…)  
 

538. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [43:07]  
 

Karena prosesnya rusuh, dipukulin, dia kabur. Jadi enggak bisa 
ikut.  
 

539. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:11] 
  

Hah? Mau … sudah dipukuli?  
 

540. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [43:12]  
 

Ya. Ini ada di Poin 9, nanti saya bacakan, Yang Mulia.  
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541. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:15] 
  

Oke, enggak usah dibacakan seluruhan. Yang penting saja. 
 

542. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [43:17]  
 

Ya. Jadi, poinnya itu. Jadi, karena akhirnya (…) 
 

543. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:20] 
  

Jadi, saksi mandat juga dipukuli itu?  
 

544. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [43:22]  
 

Dipukuli, diancam segala macam. Dia keluar, ya, sudah.  
 

545. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:25] 
  

Diancam sampai dipukuli atau dia (…) 
 

546. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [43:26]  
 

Ya. Sampai dipukuli, Yang Mulia.  
 

547. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:28] 
  

Sampai dipukuli. Ada buktinya?  
 

548. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [43:30]  
 

Dan itu sudah melapor ke Bawaslu.  
 

549. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:33]  
 

Ya.  
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550. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [43:33]  
 

Ya, kan. Itu di halaman 13, dengan Nomor Laporan 007. Tapi 
kemudian ada balasan dari Bawaslu, bahwa dianggap tidak murni unsur 
pidana.  
 

551. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:44] 
 
 Oke. 
 

552. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [43:45] 
  

Itu.  
 

553. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:45] 
 
 Ya.  
 

554. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [43:49]  
 

Itu, Yang Mulia, beberapa poin yang dapat kami sampaikan. Jadi 
(…)  
 

555. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:54] 
  

Ya. 
 

556. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [43:54]  
 

Ada proses ketidaknetralan ASN.  
 

557. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:57] 
  

Ya. Jangan diulangi lagi.  
 

558. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [44:00] 
 
 Baik, Yang Mulia.  
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559. KETUA: ARIEF HIDAYAT [44:00]  
   

Sudah terekam, ya. 
 

560. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [44:01]  
 

Terekam. Langsung, Yang Mulia.  
 

561. KETUA: ARIEF HIDAYAT [44:03] 
 
 Petitum berarti. 
 

562. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [44:04]  
  

Ke Petitum. 
Bahwa berdasarkan uraian sebagaimana tersebut di atas dan 

dikuatkan dengan bukti-bukti terlampir, dengan ini permohon … 
perkenankan Pemohon memohon kepada Mahkamah Konstitusi agar 
memberikan salinan putusan dengan amar sebagai berikut.  

1. Menerima dan mengabulkan Permohonan Pemohon untuk 
seluruhnya.  

2. Menyatakan tidak sah dan batal Keputusan KPU Kabupaten 
Sumba Barat Daya Nomor 475 Tahun 2024 tentang Penetapan 
Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Sumba Barat Daya 
Tahun 2004[sic!], tanggal 5 Desember 2024, pukul 00.05 
WITA. 

3. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Sumba Barat Daya untuk melaksanakan pemungutan suara 
ulang dalam waktu paling lambat 60 hari sejak putusan ini 
diucapkan. 

4. Memerintahkan kepada KPU Sumba Barat Daya untuk 
melaksanakan putusan ini. 

Atau apabila Mahkamah Konstitusi berpandapat lain, mohon 
putusan yang seadil-adilnya.  

Kuasa Pemohon, Dr. Gatut Hendrotriwidodo, Raden Agung Fajar, 
dan Ramelan,  

Terima Kasih. Assalamualaikum wr. wb. 
 

563. KETUA: ARIEF HIDAYAT [44:09]  
 
 Baik. Wassalamualaikum. 
 Ada, Prof? Silakan. 
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564. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [45:16 ] 
 

Saudara Kuasa Pemohon. Ini kan Saudara minta PSU, ya? PSU-
nya untuk seluruh kabupaten (...) 
 

565. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [45:23]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

566. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [45:24]  
 

Yang Saudara minta ini. Ini yang Saudara uraikan dalam Posita ini 
di mana persoalannya? Saya baca hanya ada di TPS 1 dan TPS 3 Desa 
Weri Lolo (...)  

 
567. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [45:35] 
 
 Ya.  
 

568. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [45:35]  
 

Kecamatan Wewewa Selatan. Yang lainnya itu, di mana yang ada 
kemudian pelanggaran-pelanggaran TPS lainnya itu? Tadi kan ada 
berapa kecamatan tadi?  

 
569. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [45:45]  
 

Sekitar 7, ya.  
 

570. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [45:46]  
 

7 kecamatan. 7 kecamatan, berapa TPS total seluruhnya? Berapa? 
Enggak hafal, Saudara (…) 

 
571. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [45:52] 
 

Enggak hafal, Yang Mulia.  
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572. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [45:53]  
 

Di kabupaten itu? Lah, itu bentuk pelanggarannya apa saja itu? 
Selain yang 3 ini? 

 
573. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [45:57] 
 

Jadi, memang bukti yang kami miliki memang baru ini, Yang 
Mulia. Tapi bahwa proses ketidaknetralannya itu sangat terasa sekali dan 
kami memiliki bukti yang sangat cukup (...) 

 
574. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:08]  

 
Bukti P-9, P-10, P-11 itu bukti apa itu? Untuk menjelaskan soal 

apa itu di desa … TPS 1 Desa Waimangura, apa itu? Saudara 
menjelaskan apa itu?  

575. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [46:31] 

 
P-4, ya?  
 

576. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:33]  
 

P-9, 10, 11. Kalau yang di … terkait dengan TPS 1 dan TPS 3 Weri 
Lolo tidak ada buktinya, yang ada itu untuk Desa Loloroma ... Ramo. Itu 
apa itu?  

 
577. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [46:50] 
 

P-9 itu bukti pengeroyokan.  
 

578. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:53]  
 

Nah, itu sampai ke desa itu pengeroyokannya? Sampai ke desa 
yang TPS 1, 3 di Weri Lolo atau hanya yang ada di desa (...)  

 
579. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [46:59] 
 

Di 2 TPS itu, Yang Mulia.  
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580. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [47:01]  
 

Di TPS (...)  
 

581. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [47:02] 
 
 Ya. 
 

582. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [47:03]  
 

Lolora ... Loloramo saja?  
 

583. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [47:04] 
 
 Ya, terus juga (...) 
 

584. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [47:06] 
 

Loloramo hanya 1 TPS itu (…)  
 

585. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [47:08] 
 

Ya.  
 

586. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [47:09] 
 
 Yang Saudara masukkan.  
 

587. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [47:10] 
 

Eh, 2 … 3 … 2 TPS, Yang Mulia, 1 dan 3.  
 

588. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [47:12] 
 

1 dan 3 itu? 
 

589. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [47:14] 
 

Ya.  
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590. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [47:15] 
 

Yang Loloramo, bukti apa yang Saudara tunjukkan?  
 

591. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [47:18] 
 

Ada videonya, Yang Mulia, saat kejadian. Dan juga kesaksian 
korban.  

 
592. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [47:29] 

 
Ya, baik. Nanti biar direspons KPU, Bawaslu, dan Pihak Terkait.  
Terima kasih.  
 

593. KETUA: ARIEF HIDAYAT [47:33]  
 

Ya, baik. Terima kasih, Yang Mulia.  
Prof. Anwar, cukup? Baik.  
Baik. Ini Pak Gatut Hendro itu, Kuasa Hukumnya, ya?  

 
594. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RAMELAN [47:44] 
  
 Ya, Yang Mulia.  
 

595. KETUA: ARIEF HIDAYAT [47:45]  
 

KTA-nya masa berlakunya sudah habis, lho. 
 

596. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [47:48] 
 

Semua sudah ada yang baru, Yang Mulia.  
 

597. KETUA: ARIEF HIDAYAT [47:50]  
 

Sudah ada?  
 

598. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [47:50] 
 

Sudah ada, nanti kami serahkan. 
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599. KETUA: ARIEF HIDAYAT [47:51]  
 

Ya, nanti diserahkan kalau gitu, ya. Kemudian, Pihak Terkait juga 
KTA-nya masa berlakunya habis, ya, nanti diperbaiki, yang baru.  

Saudara mengajukan Bukti P-1 sampai dengan P-60? 
 

600. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [48:07] 
 

Betul, Yang Mulia. 
 

601. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:08] 
 

Disahkan. 
 
 
 
 

Ada lagi yang disampaikan? 
 

602. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 177/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RAMELAN [48:13] 
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

603. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:14] 
 

Cukup, baik.  
Yang Perkara 100 tadi, sudah diverifikasi. Kabupaten Belu? 

 
604. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-

XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [48:28] 
 

Siap, Yang Mulia. 
 

605. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:29] 
 
  Itu ada bukti tambahan P-10 sampai P-22?  
 

606. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [48:32] 
 

Benar, Yang Mulia. 
 
 

KETUK PALU 1X 
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607. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:33] 
 

Sudah diverifikasi. 
Disahkan juga, ya.  

 
 
 
 

608. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 100/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BERNARD SAKARIAS ANIN [48:35] 
 

Siap. 
 

609. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:51] 
 

Ya, sekarang Perkara 211. Di belakang, 211. Boleh bergeser! 
Silakan, bergeser dulu, ya. Pemerataan untuk masuk TV, supaya jelas.  

Sebetulnya di depan atau di belakang sama saja, tapi tadi ada 
Kuasa Hukum yang protes karena masuk TV-nya kurang jelas, gitu, 
supaya prinsipal lihat, karena ada konsekuensinya. Kalau di depan 
duduknya katanya bisa lebih banyak dapetnya.  

Ya, Perkara 211, Kabupaten Flores Timur. Silakan, Pemohonnya.  
 

610. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [49:56] 
 

Baik, terima kasih. Salam sejahtera untuk kita semua. 
 

611. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:01] 
 

Ya.  
 

612. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [50:01] 
 

Khususnya untuk Majelis Yang Mulia, salam sehat.  
 

613. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:05] 
 

Amin, terima kasih. Silakan.  
614. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [50:07] 
 

Yang pertama, kami mohon maaf, tadi kami suara agak keras, 
sehingga awalnya (…) 

KETUK PALU 1X 



73 
 

 
 

615. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:13] 
 

Enggak apa-apa, itu anu (...)  
 

616. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [50:14] 
 

Pak Ketua (…)  
 

617. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:16] 
 

Hanya untuk supaya enggak (suara tidak terdengar jelas) saja. 
 

618. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [50:16] 
 

Kami khawatir juga akan sakit.  
 

619. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:18] 
 

Ya. 
 

620. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [50:19] 
 

Mohon maaf. Mohon maaf. 
Yang berikut, sebelum kami sampaikan Permohonan, kami ada 

(...)  
 

621. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:29] 
 

Sebentar, sebentar. Ini Kuasa Hukumnya sopan sekali. Tadi itu 
hanya bergurau saja, saya bercanda supaya enggak serius, ya. Tenang, 
enggak ada yang sakit, kok. Kita dijaga 24 jam, makan dan dokter.  
 

622. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [50:45] 
 

Insha Allah. 
623. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:46] 

 
Ya, silakan.  
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624. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [50:49] 
 

Baik. Terima kasih, Yang Mulia. 
Sebelum kami menyampaikan Permohonan, kami Pemohon 

Perkara 211, ada mengajukan bukti tambahan.  
 

625. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:00] 
 

Silakan. Sudah ada?  
 

626. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [51:01] 
 

Sudah siap semua, mohon diterima.  
 

627. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:03] 
 

Ya. Diambil, Mas, biar diverifikasi.  
Ini Pak Philippus Fernandez? 
 

628. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [51:08] 
 

Siap.  
 

629. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:09] 
 

Nah, itu namanya sudah muncul. Gambarnya itu … sudah dilihat 
sampai ke Flores sana.  
 

630. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [51:14] 
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
Baik. Kami lanjutkan, Yang Mulia.  

 
631. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:24] 

 
Ya. Ini biar diverifikasi dulu, ya.  

 
632. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [51:25] 
 

Oh, ya, terima kasih.  
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633. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:26] 
 

Oke, silakan.  
 

634. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [51:28] 
 

Permohonan pembatalan komisi … Keputusan Komisi Pemilihan 
Umum Kabupaten Flores Timur Nomor 2861 Tahun 2024 tentang 
Penetapan Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Flores Timur Tahun 
2024, tanggal 6 Desember 2024.  
 

635. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:50] 
 

Oke. Terus (…) 
 

636. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [51:54] 
 

Kewenangan Mahkamah kami anggap terbaca. 
 

637. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:56] 
 

Ya. 
 

638. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [51:57] 
 

Kami lanjutkan. 
 

639. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:58] 
 

Dianggap dibacakan. 
 

640. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [51:59] 
 

Dianggap dibacakan. 
 
 

641. KETUA: ARIEF HIDAYAT [55:00] 
 

Nah, kalau terbaca itu enggak sengaja.  
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642. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [55:04] 
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
Kedudukan pohom ... Pemohon juga (…) 

 
643. KETUA: ARIEF HIDAYAT [55:09] 

 
Tenggang waktunya dulu. Tenggang waktunya ini, Permohonan 

diajukan kapan? 
 

644. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [55:13] 
 

Permohonan diajukan pada hari Jumat, tanggal 6 Desember 2024 
... maaf, Yang Mulia, kami ulangi. 
 

645. KETUA: ARIEF HIDAYAT [55:24] 
 

Secara luring, 12 Desember?  
 

646. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [55:29] 
 

Ya, diperbaiki tanggal 12 Desember.  
 

647. KETUA: ARIEF HIDAYAT [55:30] 
 

12 Desember, tapi Permohonannya Selasa, 10 Desember, ya?  
 

648. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [55:35] 
 

Ya, 10 Desember.  
 

649. KETUA: ARIEF HIDAYAT [55:36] 
 

Oke. Dua-duanya masuk tenggang waktu.  
 

650. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [55:38] 
 

Masih dalam waktu yang ditetapkan (...)  
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651. KETUA: ARIEF HIDAYAT [55:40] 
 

Ya. Kemudian, Legal Standing-nya yang ajukan pasangan calon? 
 

652. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [55:45] 
 

Pasangan Calon dengan Nomor Urut 1. 
 

653. KETUA: ARIEF HIDAYAT [55:47] 
 

Nomor Urut 1. Oke. Terus, 158-nya, gimana?  
 

654. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [55:51] 
 

Baik, Yang Mulia (…)  
 

655. KETUA: ARIEF HIDAYAT [55:52] 
 

Melebihi, ya?  
 

656. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [55:52] 
 

Jadi, di dalam Pasal 158 ayat (2) Undang-Undang Pilkada, di situ 
diatur tentang standar jumlah DPT atau surat suara sah untuk 
menghitung presentasi. 
 

657. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:08] 
 

Ya. 
 

658. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [56:09] 
 

Tetapi di Flores Timur ini, jumlah DPT-nya di bawah 250.000. 
Jadi, jumlah DPT-nya hanya 209.711. 
 

659. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:20] 
 

Ya. 
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660. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [56:20] 
 

Dan jumlah surat suara sah hanya mencapai 124.000. Itu yang 
pertama. Yang kedua (…) 
 

661. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:31] 
 

Nanti ngitungnya ... sudah, kita yang ngitunglah.  
 

662. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [56:29] 
 

Ya, ya.  
 

663. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:33] 
 

Ya (…)  
 

664. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [56:34] 
 

Mohon, Yang Mulia (…)  
 

665. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:35] 
 

Mestinya persentasenya harusnya cuma berapa? 1,5?  
 

666. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [56:38] 
 

1,5. 
 

667. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:39] 
 

Ya. Nanti kita hitung, masuk enggak.  
 

668. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [56:43] 
 

Kemudian, di dalam (…) 
 

669. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:44] 
 

Ada persoalan apa di sana?  
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670. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [56:46] 
 

Baik. Di pokok Permohonan, ini sebenarnya masalahnya masalah 
bencana alam.  
 

671. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:50] 
 

Oke. 
 

672. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [56:51] 
 

Erupsi gunung api.  
 

673. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:53] 
 

Ya. 
 
674. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [56:54] 
 

Sehingga, di dua kecamatan di Flores Timur, Kecamatan 
Wulanggitang dan Kecamatan Ile Bura, jumlah pemilihnya di bawah 
50%.  
 

675. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:07] 
 

Oke. Tapi diselenggarakan itu?  
 

676. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [57:09] 
 

Diseleng … baik, Yang Mulia. Jadi, sebelum di dalam uraian pokok 
Permohonan kami, bahwa baik Termohon, Pihak Terkait, dalam hal ini 
Pemda, Polisi, TNI, Polri, Bawaslu, sebelumnya sudah melakukan rapat 
tanggal 23 November. Di dalam Permohonan kami, tertulis 25 
November, kami ralat, tanggal 23 November, untuk mengantisipasi 
pemilih yang terjadi di seputaran gunung api Lewotobi laki-laki.  
 

677. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:44] 
 

Ya. 
 



80 
 

 
 

678. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [57:45] 
 

Karena sudah pasti terjadi relokasi, sehingga dibutuhkan 
mobilisasi, agar pemilih-pemilih ini dapat mencoblos, menggunakan 
haknya. Akan tetapi, pada … pada waktu terjadinya pencoblosan tanggal 
27, mobilisasi tidak dilakukan di 2 kecamatan ini, sehingga (…) 
 

679. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:09] 
 

Di 2 kecamatan. Kecamatan apa aitu? 
 

680. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [58:10] 
 

Kecamatan Wulanggitang dan Kecamatan Ile Bura.  
 

681. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:15] 
 

Berapa TPS di situ? Ini catatan di … yang saya baca di 
Permohonan, ada 29 TPS, ya?  
 

682. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [58:23] 
 

Ya, betul, Yang Mulia.   
 

683. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:25] 
 

2 kecamatan, 29 TPS? 
 

684. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [58:28] 
 

Ada 29 TPS.  
 

685. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:30] 
 

Jadi, tidak diselenggarakan pencoblosannya secara optimal, ya?  
 

686. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [58:34] 
 

Secara optimal.  
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687. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:35] 
 

Oke. Tidak terlaksana. 
 

688. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [58:36] 
 

Sehingga setelah pencoblosan itu, dari Pihak Bawaslu juga sudah 
menyatakan secara tegas bahwa terjadi banyak kekurangan dan 
pelanggaran (…) 
 

689. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:47] 
 

Oke. 
 

690. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [58:48] 
 

Dengan tidak diberikanlah undangan pencoblosan kepada para 
pengungsi.  
 

691. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:53] 
 

Ya, nanti dianu, ya ... reaksi (…) 
 

692. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [58:55] 
 

Ya. Itu kami ajukan dalam bukti (...) 
 

693. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:58] 
 

KPU … KPU dan Bawaslu-nya nanti bereaksi …  
 

694. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [56:00]  

 
Kami ajukan dalam bukti P-15. Ada rekaman video, Pak.  

 
695. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:03]  

 
Ya. 
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696. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [56:03] 
 

Jadi oleh karena di bawah 50%, di dua kecamatan ini, sehingga 
jumlah pemilih yang tidak melakukan pemilihan pada tanggal 27 
November, itu, berjumlah sebanyak 9.000 … sebentar, Yang Mulia.  
 

697. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:28]  
 
Jadi di dua kecamatan, 29 TPS itu ada 9.000 yang enggak 

nyoblos?  
 

698. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [56:33] 
 

9.320 pemilih (...) 
 

699. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:35]  
 
9.320. 

 
700. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [56:36] 
 

Yang tidak mencoblos karena relokasi tidak dilakukan (...) 
 

701. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:40]  
 
Tidak ada mobilisasi.  

 
702. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [56:40] 
 

Mobilisasi tidak dilakukan.  
 

703. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:42]  
 
Oke. Ada Pemilu, anu … lanjutan, enggak?  

 
704. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [56:47] 
 

Tidak (…)  
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705. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:48]  
 
Nanti KPU … Ada Pemilu lanjutan, enggak, ya, nanti ya, Bawaslu 

juga. Tidak ada Pemilu lanjutan?  
 

706. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [56:52] 
 

Tidak ada Pemilu lanjutan. Itu makanya dalam permohonan kami, 
dalam Petitum permintaan kami, kami mohon agar dilakukan PSU dan 
Pemilu lanjutan.  
 

707. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:02]  
 
Oke. 

 
708. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [57:02] 
 

Untuk mengantisipasi hak dari para pemilih sejumlah (...) 
 

709. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:07]  
 
Hak (...) 

 
710. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [57:07] 
 

9.320.  
 

711. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:08]  
 
Sehingga, hak konstitusional warga (...) 

 
712. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [57:10] 
 

Siap. 
 

713. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:10]  
 
Negara, untuk memilih yang jumlahnya 9.300 itu tidak dilakukan.  
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714. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [57:15] 
 

Ya, betul, Yang Mulia.  
 

715. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:16]  
 
Ya, ada lagi?  

 
716. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [57:18] 
 

Saya kira itu inti (...)  
 

717. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:18]  
 
Cukup, ya. 

 
718. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [57:19] 
 

Permohonan kami.  
 

719. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:20]  
 
Silakan, Petitumnya sekarang.  

 
720. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [57:21] 
 

Ya, Petitumnya yang pertama.  
Berdasarkan seluruh uraian sebagaimana tersebut di atas, 

Pemohon memohon kepada Mahkamah Konstitusi untuk menjatuhkan 
putusan sebagai berikut.  

1. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 

Flores Timur Nomor 2861 Tahun 2024 tentang Penetapan 
Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Flores Timur Tahun 
2024, tanggal 6 Desember 2024.  

3. Membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Flores Timur, tanggal 6 Desember 2024 tentang Berita Acara 
dan Sertifikat Rekapitulasi Hasil Perhitungan Suara Pemilihan 
Bupati dan Wakil Bupati Flores Timur Tahun 2024. 

4. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Flores Timur untuk melakukan pemungutan suara ulang (PSU) 



85 
 

 
 

dan/atau pemilihan lanjutan, khususnya terhadap seluruh TPS 
yang berada di Kecamatan Wulanggitang dan Kecamatan Ile 
Bura Kabupaten Flores Timur.  

5. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Flores Timur untuk melaksanakan putusan ini.  

Atau apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon 
putusan yang seadil-adilnya.  

Demikian, Yang Mulia.   
 

721. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:27]  
 
Baik. Sebentar, saya perdalam. Selisih antara pemenang dan 

Pihak Pemohon, berapa?  
 

722. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [58:57] 
 

Sebentar, Yang Mulia. 
 

723. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:57]  
 
Selisihnya? Berapa suara perolehan suaranya? 

 
724. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [59:02] 
 

4.000 suara, Yang Mulia.  
 

725. KETUA: ARIEF HIDAYAT [59:03]  
 
4.000. Ini kalau misalnya di PSU signifikan, ya berarti. 

 
726. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [59:09] 
 

Signifikan. 
 

727. KETUA: ARIEF HIDAYAT [59:10]  
  
9.000. Signifikan, ya. Oke. Prof. Enny, ada Prof.? silakan. 
 

728. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [59:16] 
 
Baik. Itu perolehan suaranya, tadi untuk Paslon pertama dan 

kedua, berapa itu? Yang menangkan Paslon Nomor Urut 2, ya.  
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729. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [59:26] 
 

Ya, Yang Mulia. 
 

730. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [59:27] 
 
Ada datanya? 

 
731. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [59:28] 
 

Ada catatannya (...) 
 

732. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [59:29] 
 
Perolehan suaranya. Paslon 1, berapa? Paslon 2, berapa? Di kece 

… di 2 kecamatan, itu.  
 

733. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [59:35] 
 

Kalau, secara keseluruhan yang kami catata di sini, Paslon Nomor 
Urut 1 antara lain Pemohon sebanyak 32.846 suara.  

 
734. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [59:47] 

 
2 kecamatan, itu? 

 
735. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [59:49] 
 

Secara umum (...) 
 

736. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [59:50] 
 
Oh, ya, enggak (...) 
 

737. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [59:50] 
 

Keseluruhan.  
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738. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [59:51] 
 
Maksudnya di kecamatan itu saja, 2 kecamatan yang sudah di 

persoalkan, yang ada bencana, tadi. Ada itu datanya? Atau bukti yang 
menunjukkan itu? 
 

739. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:00:01] 
 

Ada ... ada di bukti, Yang Mulia.  
 

740. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:03] 
 

Di bukti apa itu? 
 

741. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:00:05] 
 

Bukti (…)  
 

742. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:10] 
 

Kalau Bukti P-7, kan tidak ada kaitannya. Yang bukti berapa yang 
menunjukkan bahwa perolehan suara Paslon 1 berapa, Paslon 2 berapa, 
khusus 2 Kecamatan itu? Enggak ada? Ya, sudah kalau tidak ada.  
 

743. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:00:31] 
 

Ya, Yang Mulia.  
 

744. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:32] 
 

Jadi, hanya 2 itu yang Saudara persoalkan, ya?  
 

745. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:00:34] 
 

Kami persoalkan yang kedua untuk di (...)  
 

746. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:35] 
 

Ya, terima kasih.  
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747. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:00:37] 
 

Ya. Yang Mulia, ada? Cukup.  
Jadi, perolehan suara yang pemenang, itu Paslon 2, ya?  

 
748. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:00:47] 
 

Ya, Yang Mulia. 
 

749. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:00:47] 
 

37.203?  
 

750. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:00:51] 
 

Ya.  
 

751. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:00:51] 
 

Sedangkan Saudara memperoleh 32.846?  
 

752. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:00:57] 
 

Ya, siap.  
 

753. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:00:58] 
 

Untuk kedua kecamatan tadi yang 29 TPS itu, jumlah pemilih DPT 
berapa? Enggak … tadi enggak dianu … tanya Prof. Enny tadi? 2 
kecamatan itu, DPT-nya berapa? KPU mungkin, bisa beraksi?  
 

754. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:01:17] 
 

2 kecamatan di Kecamatan Wulanggitang itu DPT-nya jumlah 
pemilihnya 11.302.  

 
755. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:01:23] 

 
Oh, itu 1 kecamatan sudah 11.000?  
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756. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:01:26] 
 

Ya. 
 

757. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:01:26] 
 

Coba, KPU-nya, mana KPU-nya?  
 

758. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:01:30] 
 

Yang Kecamatan Ile Bura-nya 5.742.  
 

759. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:01:34] 
 

KPU Kabupaten Flores Timur, mana? Ya, coba berdiri. Nanti 
dijawab, tapi sekarang saya tanya dulu. Ya, di situ. Ya, silakan. Supaya 
kelihatan di TV juga kalau kena anu, ya ... ya, jauh-jauh dari Flores 
Timur enggak muncul di TV, kan rugi, ya. Berapa DPT di 2 kecamatan 
yang disebutkan tadi, 29 TPS itu?  
 

760. TERMOHON: STEFANUS ILE RATU [01:02:05] 
 

Ya, izin, Yang Mulia. Untuk 2 Kecamatan Wulanggitang dan Ile 
Bura, itu terdapat 37 TPS.  
 

761. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:02:16] 
 

Oh, 37 TPS?  
 

762. TERMOHON: STEFANUS ILE RATU [01:02:17] 
 

37 TPS.  
 

763. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:02:19] 
 

Terus? Itu satu kecamatan?  
 

764. TERMOHON: STEFANUS ILE RATU [01:02:24] 
 

2 ... 2 kecamatan.  
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765. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:02:25] 
 

Oh, 2 kecamatan, 37 TPS.  
 

766. TERMOHON: STEFANUS ILE RATU [01:02:28] 
 

Kecamatan Wulanggitang itu 11 TPS dan Kecamatan Ile Bura 7 
TPS.  
 

767. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:02:35] 
 

Ya, jumlah pemi (…)  
 

768. TERMOHON: STEFANUS ILE RATU [01:02:37] 
 

14 TPS.  
 

769. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:02:39] 
 

14 TPS. Jumlah DPT-nya?  
 

770. TERMOHON: STEFANUS ILE RATU [01:02:41] 
 

Jumlah TPS secara keseluruhan di 2 kecamatan=17.044 pemilih.  
 

771. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:02:47] 
 

Oh, 17.000, ya. Ya, saya kira itu dulu, sementara cukup. Terima 
kasih, nanti direspons, ya.  
 

772. TERMOHON: STEFANUS ILE RATU [01:02:54] 
 

Siap, Yang Mulia. Terima kasih. 
 

773. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:02:54] 
 

Baik, terima kasih.  
Ada lagi yang akan disampaikan, Pemohon? Cukup, ya?  
 

774. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:03:01] 
 

Cukup, Yang Mulia. Terima kasih.  
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775. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:03:02] 
 

Baik. Saudara mengajukan bukti dan sudah diverifikasi, P-1 sama 
dengan P-9, ya?  
 

776. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:03:16] 
 

Siap, Yang Mulia.  
 

777. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:03:17] 
 

Betul, enggak? Jangan ragu-ragu, toh.  
 

778. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:03:20] 
 

Itu bukti awal. Ada bukti tambahannya P-9 sampai (…) 
 

779. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:03:22] 
 

Yang ini tadi, yang mau diverifikasi ini?  
780. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:03:25] 
 

P-9 sampai P-15.  
 

781. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:03:28] 
 

Oke, belum … belum diverifikasi, ya.  
Oke. Jadi, yang sementara, yang disahkan P-1 sampai dengan P-

9, ya?  
 
 
 
 
Ini disahkan. Yang tadi tambahannya masih diverifikasi, P berapa 

sampai P berapa itu?  
 

782. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:03:44] 
 

P-9 sampai P-15, Yang Julia.  
 
 

KETUK PALU 1X 
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783. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:03:46] 
 

Oh, ini sudah ada P-9. Berarti P-10 sampai dengan P-15?  
 

784. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:03:51] 
 

Ya, ya, Yang Mulia.  
 

785. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:03:52] 
 

Oke. Ya, nanti disahkan pada waktu sidang berikutnya, ya.  
 

786. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:03:57] 
 

Siap, Yang Mulia.  
 

787. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:03:58] 
 

Baik, terima kasih.  
 

788. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNANDEZ [01:03:59] 
 

Terima kasih, Yang Mulia. 
 

789. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:03]  
 

Masih ada yang mau disampaikan? Cukup? 
 

790. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 211/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PHILIPUS FERNADEZ [01:04:05] 

 
Cukup, Yang Mulia. 
 

791. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:06]   
 

Baik, terima kasih.  
Sekarang Perkara 294, ya. Perkara 294, silakan yang jadi obyek 

apa?  
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792. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:04:23] 

 
Keputusan KPU. 
 

793. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:24]  
 
Keputusan KPU nomor? 

 
794. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-

XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:04:25] 
 
1757. 

 
795. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:26]  

 
1757/2024 (…) 

 
796. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-

XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:04:27] 
 

2024 tentang Penetapan (…) 
 

797. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:31]  
 
 Kapan itu ditetapkan? 
 

798. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:04:32] 
 

5 Desember 2024, Pukul 3 (…)  
 

799. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:34]  
 
Pukul berapa? 

 
800. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-

XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:04:35] 
 
 Pukul 03.07. 
 

801. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:37]  
 
3.0 (…) 
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802. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:04:38] 
 
 03.07. 

 
803. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:39]  

 
Oke, baik. Terus kemudian Permohonan Anda ajukan kapan? 
 

804. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:43] 

 
Diajukan di 18 Desember.  
 

805. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:46]  
 
Wah, ini kok.  
 

806. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:04:48] 
 

Melewati, betul. Izin Kami menjelaskan.  
 

807. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:49]  
 

Ya, silakan dijelaskan, kenapa kok, waktunya, kok?  
 

808. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:04:52] 

 
Baik (…) 
 

809. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:53]  
 

Kan mestinya menurut peraturan perundangan hanya 3 hari.  
 

810. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:04:54] 

 
3 hari, betul sekali (…) 
 

811. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:55]  
 
Ini kok sampai tanggal 18, kenapa? 
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812. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:04:57] 

 
 Bahwa … ya. Bahwa dari pasangan calon baru menemukan bukti-

bukti yang relevan untuk dimasukkan ke Permohonan setelah melewati 3 
hari waktu penetapan (…) 

 
813. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:06]  

 
Nah, itu strateginya begini. Ada bukti awal dulu buktinya itu surat 

putusan ini dimasukkan dulu supaya enggak lewat waktu, strateginya 
begitu. Kalau begini kan jadi sudah lewat tenggang waktu, kan? 

 
814. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-

XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:05:23] 
 
Lewat tenggang waktu, betul. 

 
815. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:25]  

 
Ya, itu yang jadi masalah.  
 

816. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:05:26] 

 
Baik, tetap mohon diperiksa, Majelis.  
 

817. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:28]  
 
Ya, diperiksa, ini kan diperiksa sudah dibawa ke sini. 
 

818. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:05:31] 

 
Baik, siap. 

 
819. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:31]  

 
Ya, kan.  
Jadi strateginya itu, di dalam PMK disebutkan dengan daftar bukti 

dan bukti awal. Bukti awalnya apa? SK ini dimasukkan dulu, nanti bukti 
tambahan kemudian, itu strateginya begitu. Saya sambil ngajari (…) 
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820. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:05:50] 

 
 Siap, Majelis. siap, terima kasih, Majelis. 
 

821. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:53]  
 

Untuk kepentingan 2029 nanti. 
 

822. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:05:54] 

 
 Siap, terima kasih, Majelis. 

 
823. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:53]  

 
Ya, karena Kita bertiga disini Professor semua, ya, kan? Jadi jiwa 

pendidiknya juga ada gitu. 
 

824. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:06:01] 
 

Baik, terima kasih.  
 

825. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:06:02]  
 
Ya, baik. Jadi ini sudah lewat tenggang waktu, ya? 

 
826. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-

XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:06:05] 
 

 Sudah lewat tenggang waktu.  
 

827. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:06:06]  
 
Oke. Terus yang mengajukan siapa?  
 

828. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:06:11] 

 
Mengenai … yang memohon kepada Mahkamah adalah Suitbertus 

Amandus dan Robertus Ray Paslon Nomor 02. 
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829. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:06:14]  
 

Pasangan Nomor Urut 2, terus. 
 

830. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:06:00] 

 
Kemudian terhadap Pasal 158 mengenai (…) 
 

831. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:00]  
 

158 nya. 
 

832. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:06:22] 
 

Sudah lewat.  
 

833. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:06:23]  
 

Sudah lewat juga.  
 

834. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:06:24] 

 
Ya. 

835. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:06:24]  
 
Apa sih sebetulnya yang dipermo … soalkan?  
 

836. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:06:27] 

 
Baik. Pokok Permohonan kami adalah pelaksanaan Pilkada. 

Dimana terdapat beberapa masalah di tp … di Posita Nomor 4. Kami 
sebutkan masalahnya adalah partisipasi pemilih rendah, karena format 
C-6 yang baru dibagi satu hari sebelum hari H. Permasalahan kedua, 
data pemilih tambahan dan atau data pemilih khusus tidak dilampirkan 
dengan fotokopi KTP elektronik, serta tidak tertulis dalam daftar hadir 
yang terjadi di Kecamatan Magepanda (…) 

 
837. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:06:53]  

 
Ya, itu dianggap dibacakan seluruhnya.  
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838. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:06:56] 

 
Kemudian terdapat data ganda yang ditemukan oleh saksi dari 

pasangan calon, dari prinsipal yang terdapat di beberapa DPT.  
 

839. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:07:05]  
 
Ya. 

 
840. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-

XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:07:06] 
 

Kemudian terjadi money politics yang diduga dilakukan oleh 
pemenang (Nomor Urut 4). 

 
841. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:07:12]  

 
Ya. 
 

842. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:07:13] 

 
Di mana terdapat penyerahan uang serta penyerahan kambing 

dan sebagainya, yang terjadi menyeluruh di desa-desa di Kabupaten 
Sikka.  

843. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:07:22]  
 
Oke. 

 
844. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-

XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:07:23] 
 
 Demikian. 
 

845. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:07:24]  
 

Petitumnya sekarang dibacakan, silakan. 
 

846. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:07:25] 
 

Baik. Kami izin bacakan Petitum.  
Petitum.  
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Memohon kepada Mahkamah untuk mengabulkan Permohonan 
Pemohon.  

Membatalkan Keputusan KPU Kabupaten Sikka Nomor 1757 
Tahun 2024 tentang Penetapan Rekapitulasi Hasil Penghitungan Suara 
pada Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Sikka 2024, tanggal 
5 Desember 2024.  

Mendiskualifikasi Pasangan Calon Nomor em … Nomor Urut 4 
sebagai pemenang Pemilihan Umum Kepala Daerah dan Wakil Kepala 
Daerah Kabupaten Sikka.  

Memerintahkan Termohon KPU Kabupaten Sikka untuk 
menerbitkan SK yang menetapkan Pasangan Calon Nomor 2 sebagai 
Bupati dan Wakil Bupati Terpilih dalam Pilkada Kabupaten dae … Daerah 
… sori, Kabupaten Sikka Tahun 2024.  

Atau membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Sikka Nomor 1757 tentang Penetapan Rekapitulasi Pemilihan Bupati dan 
Wakil Bupati Kabupaten Sikka dan memerintahkan untuk melakukan 
pemungutan suara ulang di seluruh TPS … ulang di Kabupaten Sikka.  

Demikian, Petitum kami.  
 

847. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08:26]   
 
Baik, terima kasih.  
Prof. Enny, cukup, ya? Prof. Anwar, cukup?  
Saudara mengajukan Bukti P-1 (…)  
 

848. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:08:31] 

 
P-1 dan (…) 
 

849. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08:32]   
 
Sampai dengan P-6?  
 

850. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:08:33] 

 
P-6.  
 

851. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08:34]   
 
Ya, disahkan.  
 
 
 

KETUK PALU 1X 
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852. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:08:35] 

 
Izin, kami akan menambahkan lagi.  
 

853. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08:37]   
 
Ya, silakan ditambahkan, maksimal sampai besok, pukul 12.00, 

ya. 
 

854. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:08:42] 

 
Terima kasih, Majelis.  
 

855. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08:42]   
 
Baik. Ada lagi yang mau disampaikan?  

 
856. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 294/PHPU.BUP-

XXIII/2025: DAVY HELKIAH RADJAWANE [01:08:46] 
 
Dari kami cukup.  
 

857. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08:47]   
 
Cukup. Sekarang Perkara Nomor 290, ya. Perkara 290, silakan.  
 

858. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JOAO MECO [01:09:16] 

 
Terima kasih, Yang Mulia. 
Perkara 290 diajukan oleh Paslon Nomor 5 atas nama Imanuel 

Ekadianus Blegur dan Lukas Reiner Atabuy. Permohonan a quo semula 
diajukan oleh Pengacara atau Kantor Hukum Abdul Aziz Hakim, S.H., 
M.H., dan rekan. Kami adalah Kuasa Hukum tambahan. 

 
859. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:09:44]   

 
Oke.  
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860. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JOAO MECO [01:09:45] 

 
Terkait perkara a quo, kami tidak akan membacakan tenggat … 

masa tenggang waktu, Petitum, dan lain-lain, terkait Permohonan a quo, 
karena bukan bermaksud untuk tampil di TV, tapi seperti yang 
disampaikan oleh Yang Mulia. Akan tetapi setelah kami membedah 
perkara dengan tim, kami memberikan masukan untuk lanjut. Tetapi 
pasangan, terutama Saudara Imanuel Ekadianus Blegur bersikeras untuk 
mengakhiri perkara ini (...) 

 
861. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:25]   

 
Dicabut, berarti? 
 

862. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JOAO MECO [01:10:25]   
 

Dan kam … mencabut, maka selanjutnya kami serahkan (…)  
 

863. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:28]   
 
Oke.  
 

864. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JOAO MECO [01:10:28]   

 
Kemauan Yang Mulia (…) 

865. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:29]   
 

Oke.  
  

866. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JOAO MECO [01:10:29]   

 
Memberikan waktu kepada Saudara Imanuel untuk 

menyampaikan (…)  
 

867. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:34]   
 
Ya.  
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868. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JOAO MECO [01:10:36] 

 
Permohonan pencabutnya. Karena (…)  
 

869. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:37]   
 
Sebelumnya saya anu … atas nama Mahkamah Konstitusi, 

menghargai, mau dicabut saja pem … Pemohonnya, Prinsipal datang.  
 

870. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JOAO MECO [01:10:45] 

 
Ya, karena (…)  
 

871. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:45] 
 
Itu sangat menghormati kita itu.  
 

872. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JOAO MECO [01:10:47] 

 
Kami merasa demikian. Karena kita datang tampak muka, pulang 

tampak punggung.  
 

873. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:52]   
 
Oh, bagus sekali. 
 

874. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-
XXIII/2025: JOAO MECO [01:10:52]   
 

Jadi, bukan bermaksud untuk keluar dari TV. Terima kasih.  
Persilakan.  
 

875. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:56]   
 
Enggak, ini secara sengaja ter … sudah tertulis itu tadi masuk di 

TV di sini ini. Silakan, Pak Imanuel Blegur, silakan.  
 

876. PEMOHON PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-XXIII/2025: 
IMANUEL EKADIANUS BLEGUR [01:11:07]  

 
Yang Mulua … Yang Mulia Ketua Mahkamah Konstitusi dan 

segenap Anggota Mahkamah Konstitusi. Izinkanlah kami membacakan 
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Surat Permohonan Pencabutan Perkara Nomor 290/PHP.BUP-XXIII/2025 
dan pernyataan pencabutan perkara.  

Perihal Permohonan Pencabutan Perkara Nomor 290/PHP.BUP-
XXIII/2025. 

Kami yang bertanda tangan di bawah ini, nama Imanuel 
Ekadianus Blegur, selanjutnya terbaca.  

Yang kedua, Lukas Reiner Atabuy, selanjutnya terbaca.  
Melalui surat ini, kami memberikan apresiasi yang tinggi dan 

terima kasih yang tulus kepada, Yang Mulia Ketua dan segenap Anggota 
Mahkamah Konstitusi Republik Indonesia, yang telah memproses 
Permohonan kami hingga ketahapan sidang pendahuluan hari ini, 
tanggal 14 Januari 2024.  

Namun setelah mempertimbangkan berbagai hal, menyangkut 
kelancaran, keberhasilan, dan masa depan pembangunan Kabupaten 
Alor, termasuk memberikan kesempatan lebih luas kepada Pihak Terkait 
untuk melakukan berbagai persiapan yang diperlukan. Menyongsong 
pelantikan pada bulan Maret yang akan datang, maka dengan ini kami 
menyatakan mencabut perkara yang telah diregistrasi dengan Nomor 
290/PHP.BUP-XXIII/2025.  

Berbagai pertimbangan yang melatar belakangi pencabutan ini, 
kami cantumkan dalam pernyataan pencabutan sebagaimana terlampir.  

Demikian, Permohonan Pencabutan Perkara ini kami buat untuk 
dipergunakan sebagaimana mestinya. Dan dengan rendah hati kami 
memohon restu dan perkenaan, Yang Mulia, Ketua dan segenap Anggota 
Mahkamah Konstitusi RI untuk memenuhi Permohonan kami.  

Hormat kami, Prinsipal Imanuel Ekadianus Blegur-Lukas Reiner 
Atabuy, tertandatangan.  

 
877. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:34]  

 
Baik. Tolong petugas diambil surat pencabutannya, ya ini sampai 

dua orang yang maju, ini karena menghormati Pak Blegur, ini. Baik. 
 

878. PEMOHON 290/PHPU.BUP-XXIII/2025: IMANUEL EKADIANUS 
BLGUR [01:13:51]  

 
Pernyataan pencabutan Perkara Nomor 

290/PHPU.BUP.XXIII/2025.  
Kami yang bertandatangan ini dianggap terbaca.  
Dengan ini dihadapan, Yang Mulia Majelis Hakim Mahkamah 

Konstitusi Republik Indonesia, kami Pasangan Calon Ima-Rei Nomor Urut 
5 dengan sungguh-sungguh tanpa bujukan atau paksaan dari siapapun, 
pada hari ini Selasa, 14 Januari 2024 dalam Sidang Pendahuluan 
Mahkamah Konstitusi Republik Indonesia, menyatakan secara resmi 
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mencabut Perkara Nomor 290/PHPU.BUP.XXIII/2025 dengan beberapa 
pertimbangan sebagai berikut.  

Pertama, kedudukan dan posisi Mahkamah Konstitusi RI dalam 
konteks pemilihan kepala daerah di Indonesia, tidak sekadar melakukan 
diskursus yuridis elektoral untuk menemukan dan menetapkan jalan 
pemecahan yang setepat-tepatnya dan seadil-adilnya, terhadap 
persilisihan hasil perhitungan suara. Melainkan lebih jauh lagi melakukan 
upaya sadar dan konstitusional untuk mempersubur dan 
mengembangkan prinsip-prinsip demokrasi substantif di Indonesia 
melalui penegakkan nilai-nilai dasar demokrasi modern, yakni 
kebebasan, persamaan dan keadilan.  

Kedua, mencermati dinamika tantangan dan kompleksitas 
problematika Pembangunan, serta kondisi topografi yang bergunung-
gunung dan berpulau-pulau. Kami berpendapat bahwa masa depan 
Kabupaten Alor membutuhkan peralihan kepemimpinan dari generasi 50-
an, 60-an, ke generasi baru yang di generasi 70-an, 80-an. Pengakuan 
kami terhadap kemenangan Pihak Terkait sebagai wujud pilihan rakyat 
Alor yang berdaulat dengan mencabut Perkara a quo adalah bagian 
penting dari proses peralihan kepemimpinan di Kabupaten Alor. 

Ketiga, bahwa kami Pasangan Calon Ima-Rei Nomor Urut 5 
sebagai Pemohon, bersedia untuk menyumbangkan ide dan gagasan 
apabila dibutuhkan oleh Pihak Terkait, antara lain melalui penyatuan visi, 
misi, strategi, dan kebijakan pembangunan Kabupaten Alor demi 
percepatan penyelesaian berbagai permasalahan pembangunan 5 tahun 
ke depan.  

Keempat. Kami berkeyakinan sungguh bahwa keputusan 
mencabut Perkara a quo, akan menyumbang terhadap terciptanya 
stabilitas sosial politik di Kabupaten Alor pasca-Pilkada 27 November 
2024, yang berdampak signifikan terhadap muncul dan berkembangnya 
kondisi yang kondusif bagi terselenggaranya pemerintahan, 
pembangunan, dan pelayanan kabupaten ... pelayanan kemasyarakatan 
di Kabupaten Alor 5 tahun mendatang.  

Yang terakhir, kelima. Bahwa apabila dibutuhkan di kemudian 
hari, kami bersedia menjalin kerja sama dan berpegang teguh pada 
semangat yang terpatri indah dalam semboyan luhur “Taramiti 
Tominuku, Walau Berbeda Tetap Satu Hati”. Untuk secara bahu-
membahu, mengambil semua langkah yang diperlukan, guna kelancaran 
dan keberhasilan kepemimpinan Is the Rock (Pihak Terkait) Pasangan 
Nomor Uru … Nomor Urut 2.  

Demikian, pernyataan pencabutan Perkara a quo ini dibuat untuk 
dipergunakan sebagaimana mestinya.  

Dan melalui kesempatan yang terhormat ini, kami memohon 
kesediaan dan kearifan Yang Mulia Majelis Hakim untuk merestui 
Permohonan kami.  

Hormat kami, Prinsipal. Nama dan tanda tangan tercatat.  
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879. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:17:44] 
 
Baik, terima kasih.  
Jadi, saya, atas nama Mahkamah, sangat terharu ini. Sungguh 

luar biasa, ya, kearifan lokal yang disampaikan oleh Pasangan Calon 
Nomor Urut 5. Untuk itu, nanti akan saya laporkan ke Rapat 
Permusyawaratan Hakim bahwa Perkara ini dicabut. Dan ini bisa menjadi 
contoh di Indonesia, bagaimana indahnya pemilihan di Indonesia, ya. 
Kalau semua orang Indonesia begini, Indonesia emas 2045 akan 
terwujud. Insha Allah, ya. Terima kasih. 

 
880. PEMOHON PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-XXIII/2025: 

IMANUEL EKADIANUS BLEGUR [01:18:23] 
 
Insha Allah. Matur nuwun. 
 

881. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:18:25] 
 
Dan saya juga terima kasih sudah muncul di TV semuanya.  
Baik. Terima kasih, Pak.  
Yang terakhir untuk sore ini, Perkara 300. Pak Blegur, biar di 

depan saja, enggak apa-apa, yang … yang lain yang mundur. Model Pak 
Blegur ini harus menjadi panutan dan contoh di Indonesia, ya. Nanti 
setelah sidang ditutup, saya mau salaman sama Pak Blegur, ya. Usia 
berapa, Pak Blegur, sekarang?  

 
882. PEMOHON PERKARA NOMOR 290/PHPU.BUP-XXIII/2025: 

IMANUEL EKADIANUS BLEGUR [01:19:12] 
 
62.  

 
883. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:19:13] 

 
Oh, 62. Masih adik saya, jauh. Saya sudah hampir 70 bersama 

Prof. Anwar ini, ya. Luar biasa itu. Ini Prof. Anwar juga menyampaikan 
keterharuan ini. Beliau orang Bima, jadi sudah dekat sana itu.  
 

884. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [01:19:40] 
 

Saya, sedikit, ya.  
 

885. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:19:41] 
 
Ya, silakan.  
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886. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [01:19:42] 
 
Ya, saya juga 5 tahun di Atambua, Belu, ya. Tadi ada dari Belu, 

ya. Saya kira Belu yang cabut tadi. Tapi, saya banyak kenal orang sana, 
pegawai pengadilan juga banyak dari sana, ya. Semangatnya luar biasa.  
 

887. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:20:05] 
  

Terima kasih, Yang Mulia Prof. Anwar.  
Sekarang berikutnya, Perkara 300 Kabupaten Sabu Raijua. 

Silakan.  
 

888. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:20:12] 
  

Ya, baik. Terima kasih, Yang Mulia.  
Kami yang hadir di sini, Kuasa dari Kabupaten Sabu Raijua, saya 

sendiri Bram Perwita. Serta rekan saya, Danang Purnomo Jakti. Izin 
untuk membacakan Pokok-Pokok Permohonan kami mengenai 
pembatalan terhadap Keputusan KPU Kabupaten Sabu Raijua Nomor 599 
Tahun 2024, yang ditetapkan pada tanggal 2 Desember Tahun 2024, 
Yang Mulia.  
 

889. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:20:39] 
  

Ya. Itu putusan KPU-nya kapan? Saya (...)  
 

890. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:20:45] 
  

Tanggal 2 Desember, Yang Mulia.  
 

891. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:20:47] 
  

2 Desember 2024 (…) 
 

892. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:20:50] 
  

2024. 
 

893. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:20:50] 
  

Pukul 18.30?  
 



107 
 

 
 

894. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:20:51] 
  

Betul, Yang Mulia.  
 

895. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:20:52] 
  

Saudara mengajukan Permohonan kapan?  
 

896. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:20:54] 
  

Pada tanggal 18 Desember, Yang Mulia.  
 

897. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:20:56] 
  

18 Desember.  
 

898. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:20:57]  
 

Ya. 
 

899. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:20:57] 
  

Kenapa kok lewat banyak … panjang sekali ini?  
 

900. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:21:00] 
  

Karena, ini yang dipermasalahkan adalah mengenai surat 
keterangan tidak pailit, dan surat tersebut baru diterbitkan oleh 
pengadilan pada tanggal 19 Desember, Yang Mulia.  
 

901. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:09] 
  

Nah, gitu, itu harusnya itu tadi yang saya sampaikan, ya. 
 

902. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:21:14] 
 
 Baik, Yang Mulia. 
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903. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:14]  
  

Diajukan sesuai dengan tenggang waktunya 3 hari, perbaikannya 
juga 3 hari. Kalau gini kan sudah lewat waktu.  
 

904. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:21:21] 
  

Ya, betul, Yang Mulia.  
 

905. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:21] 
  

Jadi, ini tidak memenuhi syarat formal sebagai Permohonan, 
sudah jelas gitu. Tapi silakan, disampaikan, ya.  
 

906. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:21:28] 
  

Baik.  
 

907. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:29] 
  

Jadi, ini kewenangan ada, tapi tenggang waktunya sudah lewat, 
ya.  
 

908. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:21:32] 
  

Betul, Yang Mulia.  
 

909. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:33] 
  

Lewatnya sudah satu minggu ini.  
 

910. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:21:35] 
  

Betul, Yang Mulia.  
 

911. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:36] 
  

Ya. Baik, yang mengajukan pasangan calon nomor urut berapa?  
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912. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:21:39] 
  

Yang untuk mengajukan Pasangan Nomor Urut 1 Simon Petrus 
Dira Tome.  
 

913. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:44] 
 
 Ya.  
 

914. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:21:45] 
  

Dominikus Dadi Lado. Dan Pasangan Nomor Urut 3, Yohanis Uly 
Kale dan Leonidas V. C. Adoe.  
 

915. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:51] 
  

Oh, ini ada 2 Pemohon, malah ini?  
 

916. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:21:52] 
  

Ya.  
 

917. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:21:53] 
  

Oh (…)  
 
918. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-

XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:21:53] 
 
 2 Pemohon, Yang Mulia. 
 

919. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:53]  
  

Pemohonnya ada 2. Oke. Terus?  
 

920. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:21:59] 
  

Lanjut untuk ke pokok permohonannya, Yang Mulia.  
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921. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:22:01] 
  

Pokok Permohonannya. Ada persoalan apa?  
 

922. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:22:03] 
  

Persoalan yang dipermasalahkan di sini adalah mengenai surat 
keterangan tidak pailit.  
 

923. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:22:08] 
  

Jadi, syarat pencalonannya, ya?  
 

924. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:22:10] 
  

Ya. Syarat pencalonannya, Yang Mulia.  
 

925. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:22:11] 
  

Ya. Ini kalau tidak lewat waktu sih, bisa … anu … kemungkinan 
macam-macam. Tapi ini lewat tenggang waktu, tapi ini yang 
dipersoalkan adalah syarat pencalonan? 
 

926. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:22:23] 
  

Syarat pencalonannya, Yang Mulia.  
 
 

927. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:22:24] 
  

Syarat pencalonannya, apa saja?  
 

928. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:22:27] 
  

Kalau yang dipersoalkan di sini adalah karena tidak ada surat 
keterangan tidak pailit (…) 

 
929. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:22:30] 

 
 Tidak ada keterangan pailit. 
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930. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:22:30]  
  

Ya. 
 

931. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:22:32] 
 
 Dari pengadilan negeri? 
 

932. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:22:33]  
  

Pengadilan negeri domisili Paslon Nomor 2.  
 

933. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:22:35] 
  

Oke. Hanya itu?  
 

934. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:22:37] 
  

Hanya itu saja, Yang Mulia.  
 

935. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:22:38] 
  

Kemudian Petitumnya, silakan dibaca.  
 

936. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGATAMA [01:22:41] 
  

Petitu … untuk Petitum, mohon izin untuk dibacakan oleh rekan 
saya.  
 

937. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:22:44] 
  

Oke, silakan.  
 

938. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: DANANG PURNOMO [01:22:46] 
  

Izin melanjutkan, Yang Mulia.  
Petitum.  
Berdasarkan seluruh uraian sebagaimana tersebut di atas, Para 

Pemohon memohon kepada Makamah Konstitusi untuk menjatuhkan 
putusan seperti berikut.  
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Dalam putusan sela, menyatakan bahwa Makamah Konstitusi 
berwenang memeriksa, mengadili, dan memutus Permohonan Para 
Pemohon.  

Dalam Pokok Perkara: 
1. Mengabulkan Permohonan Para Pemohon untuk seluruhnya.  
2. Menyatakan batal Keputusan Komisi Pemilihan Umum 

Kabupaten Sabu Raijua Nomor 599 Tahun 2024 tentang 
Penetapan Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten 
Sabu Raijua Tahun 2024, tertanggal 2 Desember 2024, pukul 
18.30 WITA.  

3. Menyatakan diskualifikasi Pasangan Calon Peserta Nomor Urut 
2 atas nama Krisman Bernard Riwu Kore, S.E., M.M., dan Ir. 
Thobias Uly, M.Si., dari kepesertaan dalam Pemilihan Bupati 
dan Wakil Bupati Kabupaten Sabu Raijua Tahun 2024 

4. Menyatakan batal Keputusan Komisi Pemilihan Umum 
Kabupaten Sabu Raijua Nomor 367 tentang Penetapan 
Pasangan Calon Peserta Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati 
Sabu Raijua Tahun 2024, tanggal 22 September 2024 
sepanjang terkait dengan Pasangan Nomor Urut 2 atas nama 
Krisman Bernard Riwu Kore, S.E., M.M., dan Ir. Thobias Uly, 
M.Si. 

5. Menyatakan batal Keputusan Komisi Pemilihan Umum 
Kabupaten Sabu Raijua Nomor 368 Tahun 2024 tentang 
Penetapan Nomor Urut Pasangan Calon Peserta Pemilihan 
Bupati dan Wakil Bupati Sabu Raijua Tahun 2024 tanggal 23 
September 2024, sepanjang terkait dengan Pasangan Nomor 
Urut 2 atas nama Krisman Bernard Riwu Kore, S.E., M.M., dan 
Ir. Thobias Uly, M.Si.  

6. Memerintahkan Komisi Pemilihan Umum Kabupaten Sabu 
Raijua untuk melaksanakan Pemungutan Suara Ulang (PSU) 
secara menyeluruh di seluruh TPS se-Kabupaten Sabu Raijua 
yang hanya diikuti oleh:  
a. Pasangan Calon Bupati dan Wakil Bupati Nomor Urut 3, atas 

nama Simon Petrus Diratome, S.Pd., dan Dominikus 
Dadilado, A.Ma. 

b. Pasangan Calon Bupati dan Wakil Bupati Nomor Urut 1, atas 
nama Yohanis Uly Kale, A.Md., dan Leonidas V. C. Adoe. 

7. Memerintahkan pemungutan suara yang dimaksud harus 
sudah dilakukan dalam tenggang waktu 60 hari kerja sejak 
putusan ini diucapkan dan menetapkan serta mengumumkan 
hasil pemungutan suara ... suara ulang sesuai ketentuan 
peraturan perundang-undangan yang berlaku, tanpa harus 
melaporkan kepada Mahkamah.  

8. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum untuk 
melakukan supervisi dan koordinasi dengan Komisi Pemilihan 
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Umum Nusa Tenggara Timur dan Komisi Pemilihan Umum 
Kabupaten Sabu Raijua dalam rangka melak ... pelaksanaan 
amar putusan ini.  

9. Memerintahkan kepada Badan Pengawas Pemilihan Umum 
untuk melakukan supervisi dan koordinasi dengan Badan 
Pengawas Pemilihan Umum Provinsi Nusa Tenggara Timur dan 
Badan Pengawas Pemilihan Umum Kabupaten Sabu Raijua 
dalam rangka pelaksanaan amar putusan ini.  

10. Memerintahkan kepada Kepolisian Negara Indonesia beserta 
jajaranya, khususnya Kepolisian Daerah Sabu Raijua, untuk 
melakukan pengamanan proses pemungutan suara ulang 
Bupati dan Wakil Bupati Sabu Raijua sesuai dengan 
kewenangannya. 

Atau apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon 
putusan yang seadil-adilnya.  

Hormat kami, Kuasa Hukum Pemohon. 
 

939. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:25:55]  
 

Baik. Cukup, ya, Prof. Enny? Cukup, Yang Mulia? 
Saudara mengajukan Bukti P-1 sampai dengan P-20? 

 
940. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-

XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGADATAMA [01:26:03] 
 
 Betul, Yang Mulia. 
 

941. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:26:04] 
 
 Tapi P-1 sampai dengan P-7-nya, fisiknya belum diserahkan, nanti 
di … kalau anu … dilengkapi. 
 

942. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 300/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BRAM PERWITA ANGGADATAMA [01:26:29] 
 
 Baik, kami akan lengkapi, Yang Mulia. 
 

943. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:26:11]  
 

Ya, disahkan, ya. 

 
Baik. Ini sekarang terakhir saya umumkan untuk penundaan 

sidangnya. Untuk perkara … sebentar, Nomor 100, kemudian Perkara 

KETUK PALU 1X 
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177, 211, 294, dan 300, itu ditunda Kamis, 23 Januari, pada pukul 08.00 
pagi, dengan agenda Mendengarkan Jawaban Termohon, Mendengarkan 
Keterangan Pihak Terkait, dan Keterangan Bawaslu, dan Pengesahan 
Alat Bukti yang belum disahkan.  

Kemudian harus diperhatikan, bahwa Jawaban Termohon, 
Keterangan Pihak Terkait, dan Keterangan Bawaslu, harus sudah 
disampaikan dengan seluruh alat buktinya paling lambat 1 hari kerja 
sebelum pemeriksaan persidangan. Kemudian, Perkara 37 dan Perkara 
103, itu diadakan penundaannya Kamis, 23 Januari tahun 2025, pada 
pukul 13.00, dengan agenda yang sama, ya.  

Kemudian, ruang sidangnya sejak 17 Januari tahun 2025, 
dilaksanakan di ruang sidang pleno di lantai 2. Jadi, supaya suasananya 
berubah, maka ruang sidangnya digeser antar Panel, ya. Supaya yang 
lain juga bisa masuk ke ruang sidang utama. Supaya fotonya juga bagus, 
di TV juga lebih bagus nanti, gitu. Ya. Ada yang mau disampaikan? Ada 
yang mau ditanyakan? Cukup, ya? Pihak Termohon, cukup? Cukup. Pihak 
Terkait? Cukup, ya? Bawaslu, Cukup, ya?  

Baik. Terima kasih atas seluruh perhatiannya. Assalamualaikum 
wr.wb. Sidang selesai dan ditutup.  

 
 
 

 
 

 
Jakarta, 14 Januari 2025 

  Plt. Panitera, 
Wiryanto   

SIDANG DITUTUP PUKUL 14.28 WIB 
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